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PROTOKÓŁ NR XX/2025 

z sesji Rady Gminy Dobra z dnia 30 października 2025 r., 

przeprowadzonej pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Gminy Ewy Głowackiej. 

Posiedzenie trwało od godz.10:08 do godziny 13:20. 

 

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności Sołtysów stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu, lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  
 
W sesji uczestniczyli: 
Wójt Gminy – Magdalena Zagrodzka, 
Zastępca Wójta – Paweł Malinowski, 
Zastępca Wójta – Iwona Kłosowska, 
Główny Księgowy – Mirosław Guzikiewicz. 
 
 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 
 
Przewodnicząca RG: Dzień dobry, witam Państwa serdecznie, wszystkich Radnych przybyłych, 

Panią Wójt, Państwa Wójtów, Sekretarz, Skarbnik mieszkańców. Zgodnie z artykułem 20 ustęp 

1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, obrady rady gminy są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Stwierdzam, że 

na sali obrad jest wystarczająca liczba Radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Proszę Państwa, poproszę Pana Artura Standio z obrony cywilnej o przedstawienie, bardzo 

proszę, zapraszam, o przedstawienie programu szkoleń, tak, dla Radnych, dla sołtysów, także 

zapraszam Pana. 

 

Pan Artur Standio: Dzień dobry, moje nazwisko, tak jak tu padło, Artur Standio. Jestem 

emerytowanym pułkownikiem, ale pracuję tutaj generalnie inspektor do spraw obronnej i 

obrony cywilnej w gminie. Od dwóch lat tutaj pracuję. Ustawa weszła od 1 stycznia tego roku 

i pewne zadania nakłada na gminy. Szkolenia urząd już przeszedł, przeszły podmioty. Czas, żeby 

szkolić dalej. Więc w dniu 8 listopada od godziny 9 w Gminnym Centrum Kultury w Wołczkowie 

chciałbym zaprosić tu państwa, państwa Radnych, dodatkowo do grupy dołączą sołtysów oraz 

pracowników urzędu, którzy jeszcze nie przeszli szkolenia. Szkolenie będzie z zakresu ochrony 

ludności i obrony cywilnej, czyli o ustawie plus dodatkowo rozszerzone o elementy, które 

wynikają z programu szkolenia dla ludności. Także oczekuję państwa 8 listopada od godziny 9 

w klubie. Szkolenie będę prowadził osobiście, plus pomogą mi tutaj w ramach 

cyberbezpieczeństwa w sobotę, tak. Szczególnie w sobotę nie przewiduję dłużej niż do godziny 

12. Ja tylko powiem clou, resztę rzeczy po prostu trzeba sobie doczytać. Ja tylko powiem co 

konkretnie i tak dalej, bo nie ma się co rozwijać, bo temat może być ciągnięty nawet przez dwie 

doby i tak wszystkiego nie powiemy. Ja powiem co wynika, co wynika dla obywateli, co wynika 

dla państwa, bo też macie Państwo swoje zadania w ramach tej ustawy. Dziękuję. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt, bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, ja 

naprawdę bardzo gorąco zachęcam do udziału w tym szkoleniu, bo jest bardzo ważne, 

mnóstwo przydatnych informacji, które mogą nam się przydać. Jesteście Państwo Radnymi, 

Państwo Sołtysowie i widzę tutaj radnego sołectwa Wołczkowo, Pana Maćka Agacińskiego, też 

jest skierowane do was to szkolenie. Dla każdego tak naprawdę chętnego, który jakąś funkcję 

społeczną pełni, który w sytuacji kryzysowej może pomóc naszym obywatelom i naszym 

mieszkańcom. Także Pani Arturze, ja mam nadzieję, że będzie liczna grupa osób chcących się 

szkolić. Jeszcze raz serdecznie państwa naprawdę zapraszam. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Przechodzimy do porządku obrad. Czy są jakieś wnioski 

o zmianę do porządku obrad? Pani Wójt, bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, 

chciałabym wnieść do porządku obrad projekty uchwał dotyczące skarg i proponuję, żeby to 

zrobić po punkcie dziesiątym. 

 
Przewodnicząca RG: Dziękuję. Przechodzimy do głosowania. Czyli kto jest za wprowadzeniem 
zmian do porządku obrad. Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Wszyscy 
byli za. Czyli wchodzi porządek obrad z wprowadzonymi zmianami. Dziękuję bardzo.  
 
Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 

2. Przyjęcie protokołu z XIX sesji, która odbyła się w dniu 18 września 2025 r. 
 
Przewodnicząca RG: Przechodzimy do drugiego punktu. Przyjęcie protokołu z dziewiętnastej 
sesji, która odbyła się w dniu osiemnastego września dwa tysiące dwudziestego piątego roku. 
Czy są uwagi do protokołu? Otwieram dyskusję. Nie ma, nie widzę. Kto jest za przyjęciem 
protokołu z dziewiętnastej sesji, która odbyła się w dniu osiemnastego września dwa tysiące 
dwudziestego piątego roku? Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Czy tam jakiś 
problem jest z głosowaniem? Pan Piotr Ryczek? Pani Monika Duziak-Kowalska? A u nas się, 
niestety tutaj mamy informacje, rzeczy martwe mają to do siebie że czasami, wszyscy są za, 
nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny. 
 
Wykaz imiennego głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 
 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. 
 
Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu gminy Dobra na rok dwa tysiące dwadzieścia pięć. Proszę przewodniczących komisji o 

przedstawienie opinii. Pani Monika Rasińska. 
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Radna M. Rasińska: Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Dziękuję. 

Uchwała Nr XX/165/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 

4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Dobra na lata 2025-2030. 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej gminy Dobra na lata dwa tysiące dwadzieścia pięć, dwa tysiące 

trzydzieści. Proszę przewodniczących komisji o przedstawienie opinii. Panią Monikę Rasińską. 

Radna M. Rasińska: Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt przedłożyła poprawkę do przedmiotowego 

projektu uchwały. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosu w dyskusji. Zamykam dyskusję. Kto jest 

za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Wszyscy radni byli za. Nikt się nie wstrzymał, nikt nie 

był przeciwny. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Proszę, proszę otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. 
Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? Co się nie pokazało? I Pani Justyna Suska-Sas. 
Proszę państwa, wszyscy byli za, nikt nie był przeciw. Nikt się nie wstrzymał. 
 
Poprawka stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Uchwała Nr XX/166/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 
finansowej Gminy Dobra na lata 2025-2030 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Wykaz 
imiennego głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu. 

 
Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu. Proszę przewodniczących komisji o 

przedstawienie opinii. Pani Monika Rasińska.  

Radna M. Rasińska: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała 
projekt uchwały. Otwieram dyskusję. Zamykam dyskusję, bo nie widzę głosu w dyskusji. Kto 
jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Wszyscy radni byli za, jednogłośnie. Nikt się nie 
wstrzymał, nikt nie był przeciwny. 
 
Uchwała Nr XX/167/2025 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Polickiemu 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu. 
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6. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii na 2025 rok. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 

alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2025. Proszę przewodniczących komisji 

o przedstawienie opinii. 

Radna M. Rasińska: Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Rady 

Gminy Dobra zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt uchwały. Dziękuję. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńskka: Komisja do spraw inicjatyw społecznych i młodzieży. 

Członkowie komisji zapoznali się i zagłosowali jednogłośnie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. Zamykam dyskusję. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Wszyscy byli za. 

Nikt się nie wstrzymał. Nikt nie był przeciwny. Także projekt uchwały przechodzi. 

 

Uchwała Nr XX/168/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

2025 rok stanowi załącznik nr 13 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik 

nr 14 do protokołu. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia zakresu prac pielęgnacyjnych drzewa 

stanowiącego pomnik przyrody. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie 

uzgodnienia zakresu prac pielęgnacyjnych drzewa stanowiącego pomnik przyrody. Rada 

Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Otwieram dyskusję. Nie widzę 

głosów w dyskusji. Zamykam dyskusję. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę 

Państwa, wszyscy radni byli za przyjęciem uchwały. Nikt się nie wstrzymał. Nikt nie był 

przeciwny. 

 

Uchwała Nr XX/169/2025 w sprawie uzgodnienia zakresu prac pielęgnacyjnych drzewa 

stanowiącego pomnik przyrody stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 
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8. Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie 

określenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok. Proszę przewodniczących komisji o 

przedstawienie opinii. 

 

Radna M. Rasińska: Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. 

 Radny J. Zarzycki: Komisja Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy pozytywnie opiniuje 

projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Bardzo proszę, Pan Radny Bartłomiej 

Miluch prosił o głos. Bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Dziękuję. Ja tylko w uzupełnieniu tego, co powiedziała Pani Przewodnicząca 

Komisji Finansów i Budżetu chciałbym dodać, że ta decyzja nie była jednogłośna. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Dziękuję bardzo. Czy jeszcze jest jakiś głos w dyskusji? Pani 

Monika? Kierownik? Bardzo proszę. 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Ja jestem kierownikiem Wydziału do 

Spraw Podatku. Chciałam Państwa też jednocześnie poinformować, że podniesienie podatku 

od nieruchomości jest zasadne a utwierdzeniem tego może być fakt, że wpływy z tytułu 

podatku rolnego spadną o około 23%. I myślę, że do realizacji budżetu inwestycji jest wskazane, 

aby podatki były po prostu wyższe. Tym bardziej, że podatki z tytułu podatku rolnego zmniejszą 

się i to znacznie, prawie o jedną czwartą. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Będzie przedstawiona też prezentacja państwu. Pani 

Moniko, bardzo proszę.  

Radna M. Duziak-Kowalska: Tutaj Pani mówi, że jest zasadne. Ja mam takie właśnie pytanie. 

Mówi Pani o tym, że zmniejszyło się wpływy z podatku rolnego. Dlaczego się zmniejsza? Tak. 

Dlaczego się zmniejszają? Po drugie, czy niezasadnym byłoby w końcu wydawanie warunków 

zabudowy, żeby te podatki, nie trzeba było tak naprawdę obciążać dodatkowo naszych 

mieszkańców, tylko żeby nowi mieszkańcy przynieśli podatki, ponieważ wiemy, że od półtora 

roku mamy wstrzymywane warunki zabudowy. Czy to nie jest tak, że cały czas było tak, że nie 

podnośmy mieszkańcom, bo były wybory, nie podnośmy mieszkańcom, bo były wybory. Nagle 

4,5, zawsze kilka procent to było już wielkie larum. Co się stało i na co tak naprawdę, na jakie 

inwestycje jest potrzebne aż takie wsparcie? Bo ja rozumiem, że do tej pory była umowa, było 
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cały czas tłumaczone nam, że na wszystkie inwestycje, które są zaplanowane, gmina ma 

fundusze. Czy gdzieś zabrakło funduszy i gmina musi dołożyć? Bo do tej pory Pani Wójt 

i  zastępcy utwierdzali, że na wszystkie inwestycje są fundusze zabezpieczone. W takim razie 

skąd wynika podwyżka? 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Czy mogłabym odpowiedzieć na pytanie 

odnośnie podatku rolnego? Średnia cena skupu żyta, to nie jest zależne oczywiście tutaj od 

każdego z nas, ponieważ średnia cena skupu żyta, tak, zmalała prawie 23%. Tak, w zeszłym roku 

już, tak, dokładnie, to jest ogromna różnica. Cena w gospodarstwach rolnych było w zeszłym 

roku 215,85, w roku 2026 będzie to 166,05. Chodzi mi od hektara, tak, i w sytuacji, kiedy grunt 

rolny nie stanowi gospodarstwa rolnego było 431,70 za hektar, teraz jest 332,10 w 2026 roku. 

To jest ogromna różnica, jeżeli chodzi o wpływy z tytułu podatku rolnego. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo za wyjaśnienia. Będzie w tej chwili prezentacja 

przedstawiona, jak to podatki w naszej gminie się kształtują, tak? I głos Pana Głównego 

Księgowego w tej kwestii. 

 

Główny Księgowy M. Guzikiewicz: Dzień dobry Państwu. Mirosław Guzikiewicz, Główny 

Księgowy. Proszę Państwa, przedstawię Państwu w skrócie, jak te podatki u nas wyglądają, bo 

w tym porozumieniu z Wydziałem Podatków zrobiliśmy taką krótką prezentację i poproszę 

o  przyłączenie slajdu. Tutaj mamy pokazane, za co pobieramy podatki, tak? To są te grupy 

wymienione, to są albo w metrach kwadratowych lub w hektarach w przypadku gruntów. 

I  proszę zobaczyć, pozycja grunty pod wodami to jest 12 hektarów do opodatkowania. Grunty 

działalność to jest w metrach 2 miliony ponad metrów. Grunty pozostałe ponad 7 milionów 

metrów kwadratowych. Budynki pozostałe 76, prawie 7 tysięcy. Budynki działalność prawie 

260 tysięcy. Budynki mieszkalne, czyli to tak najbardziej do instytucji naszych mieszkańców, 

prawie 1,5 miliona metrów kwadratowych. Budynki na działalność zdrowotną niecałe 6 tysięcy. 

I materiał 7, taka stawka jest, ale u nas nie występuje. Poproszę następny. A jeszcze, cofnijmy 

ten slajd jeszcze. Pod spodem mamy wartość budowli. Po prostu przedsiębiorcy, którzy mają 

budowlę, a nie są to budynkami, na przykład sieci przesyłowe, energetyki czy gazu, sieci 

wodkan, czy jakieś kotły. To, co podlega opodatkowaniu według ustawy, to jest wartość 328 

ponad milionów złotych i od tego pobieramy patek 2%. Proszę o przedstawienie. 

Tutaj mamy taki slajd, który pokazuje stawki gminy Dobra versus stawki maksymalne miejsca 

pieniędzy na rok 2026. I to jest pomarańczowy, to jest to, co nasz, jedni nazywają to ulgą, 

drudzy nazywają to tego, tą procentem, który gmina nie pobiera. Tą prezentację prześlemy, tak 

żeby się mógł każdy sobie przeanalizować. Tutaj mamy slajd podwyżki, tak, czyli mamy stawkę 

obecną na niebiesko 2025 obowiązującą. Później jest pasek pomarańczowy, to jest wzrost. 

Na  przykład w budowlach jest 0%, ponieważ stawka jest 2%, ja nadostaję 2% i grunty pod 

wodami, jeszcze w którymś było prawie też 0, budynki materiał 7, tam też jest 100% stawka. 

A  szare to jest to, to jest ta luka podatkowa, no mamy tak czasami zwana ulgą. To jest to, co 

jest nasza różnica do stawek maksymalnych, co przewidział minister finansów. Tu jest podane 

w  procentach, a za chwilę będziemy mieć to, to jest teraz inny slajd. Tutaj mamy, dobrze, tutaj. 

Tu wybraliśmy kilka grup, no bez tych skrajnych, jak na przykład, co podatek jest minimalny, 
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tak. Tu mamy tak, na niebiesko wzrost przewidywany w tej uchwale, tak. Czyli jak mamy 

budynki mieszkalne, wzrost będzie o 77 tysięcy złotych. To jest skala całej gminy. Czyli jak tam 

było 1 700 000 metrów, to ten wzrost powoduje 77 tysięcy większe wpływy. To, co zostaje 

u  mieszkańców, czyli to jest skutek tego, że mamy stawki niższe niż maksymalne, to jest 216 

tysięcy złotych. To jest według bazy na 1 stycznia 2025, ponieważ to jest sprawozdania SP1, 

który idzie do ministra finansów, tam są podane liczby metrów. Jest to ta podstawa, na 

podstawie czego to obliczamy. Budynki, działalność, nasi przedsiębiorcy. Wzrost jest o 300 

tysięcy złotych niecałe i zostaje jeszcze 2,4 mln tej luki, która zostaje u naszych przedsiębiorców. 

Następnie mamy budynki pozostałe. To są garaże, właśnie garaże dla ludzi, dla mieszkańców 

i  budynki inne dla osób na świecie i gospodarczą. Tutaj wzrost będzie o 25 tysięcy w skali całej 

gminy i pozostaje 329 tysięcy złotych. Grunty, tutaj mamy pozostałe, 210 tysięcy wzrost 

powoduje ta regulacja o te kilka procent i milion pozostaje u mieszkańców. I mamy grunty 

działalność, 108 tysięcy wzrostu, 608 tysięcy pozostaje. I to jest, te pomarańczowe słupki to 

jest to, co nie inwestujemy, ponieważ tego nie pobieramy, a to, co niebieskie, to zwiększy nasz 

potencjał ogólne dochody budżetowe. Tutaj mamy symulacja wpływów po nowych stawkach, 

już kwotowo, tak? Czyli obecna stawka plus ten wzrost da nam takie wpływy. I to wtedy daję 

Państwu skalę, głosując, który podatek jaki generuje nasze dochody. Czyli grunty pod wodami, 

83 zł, myślę, że to nie wymaga Państwa uwagi. Czyli budynki, materiał siewny jest zero, bo nie 

mamy takiej stawki, czy nie mamy takiej bazy. Budynki zdrowotne 38 tysięcy złotych. Idziemy 

dalej, tak pod wzrostem, to mamy 590 tysięcy. Budynki pozostałe, to są te wszystkie komórki, 

stodoły, garaże, które nie są przynależną częścią budynku mieszkalnego lub organizacja pożytku 

publicznego i tak dalej. To jest niecałe 600 tysięcy złotych. Jak później mamy znaczące już grupy, 

już spływa ponad milion, to są wszystkie budynki mieszkalne, milion 718 tysięcy złotych. Czyli 

można powiedzieć, że jakbyśmy chcieli inwestować podatek w utrzymanie, rozbudowę bazy 

mieszkaniowej typu drogi, lampy przy osiedlach, no to taką kwotą powinniśmy dysponować, 

tak? Oczywiście to nie można tak powiedzieć, że z podatku inwestujemy w inwestycje, 

ponieważ gmina ma też inne dochody i z tego musi inwestować, ponieważ sam podatek 

w  nieruchomości to nie jest aż taka skala. Następnie mamy grunty działalność i to jest ponad 

2,5 miliona złotych i to są głównie grunty przedsiębiorców lub osób fizycznych prowadzących 

działalność gospodarczą. I grunty pozostałe ponad 4 miliony złotych i to tak naprawdę jest 

znacząca pozycja w budżecie. No i same budynki działalności gospodarczej, nasi przedsiębiorcy, 

to nie jest duża baza, ponieważ w Goleniowie jak pracowałem, tośmy sięgali tam około 

30  milionów, to jest ta różnica zasadnicza. Tu jest państwa gmina typowa, no mieszkalna, nie 

przemysłowa, jest to 6,7 miliona złotych. No i budowle, to też są przedsiębiorcy, bo to są 

przeważnie, no te sieci przesyłowe, wszystko co nie jest budynkiem i tu jest stawka 

maksymalna, bo to jest 2%, 6,5 miliona złotych. I to myślę, że państwu może wyjaśni, jak ta 

struktura podatkowa u nas wygląda i wzrost, mamy o wskaźnik prawie to, co zwiększył minister 

i tak tymi stawkami odbiegamy bardzo od gmin typowo fiskalnych, jak na przykład Szczecin, 

gdzie stawki są maksymalne, tak, ale to też nie o to chodzi. To też jest taka przyczyna do 

dyskusji, jak ta polityka podatkowa powinna wyglądać w roku następnym, być może na całą 

kadencję. To już myślę, że mamy następny rok na dyskusję, żeby jakiś wypracować sposób 

działania, że jakiś na przykład swego czasu mieliśmy w Goniowie, że określony procent na całą 

kadencję i minister ogłaszał stawki, spółkoncesus i wtedy taki procent głosowaliśmy i tak to 

było ogólnie przyjęcie. Ale oczywiście proszę państwa, to trzeba wypracować swój punkt 
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widzenia, każda gmina jest inna i miejmy nadzieję, że te podatki wpłyną, tak, tak, bo uchwalić 

to jedno, później trzeba jeszcze je ściągnąć. Znaczy chyba ostatnio chyba nie było, były tych 

wzrosty, ja mogę przygotować takie dane. Pięć lat, no to nie ma problemu, ja to 

przygotuję  i  wiem, że Pani Żaneta ma chyba do 2024 takie wzrosty. 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Z tytułu każdego podatku, zarówno od 

nieruchomości, jak i pozostałych podatków, które chcą. Czy ja mogłabym jeszcze coś dodać do 

prezentacji Pana głównego księgowego? Chciałam zwrócić Państwa uwagę, bo nie wiem, czy 

mieszkańcy się do Państwa zwracają. Przeprowadzamy liczne kontrole, które nie cieszą się 

aprobatą wśród mieszkańców. Szereg tych kontroli jest, wiele jest budynków, mamy również 

GIAP, gdzie Państwo w zeszłym roku wyraziliście zgodę i te pieniądze się na to znalazły 

i  analizujemy za pomocą zdjęć satelitarnych i programu, który nam wykazuje budynki 

i  budowle, które nie są ujęte w ewidencji gruntów, a one rzeczywiście istnieją. I przez to tak 

wiele kontroli, pracy w terenie tutaj pracownicy Wydziału do Spraw Podatków przeprowadzają 

w celu ustalenia faktycznie podstawy opodatkowania i ta, która jest wykorzystywana, gdzie 

ludzie nie zgłaszają swoich budynków do ewidencji gruntów, nie zakończają budowy, a je 

użytkują. I to nam bardzo pomogło i podstawy opodatkowania zdecydowanie wzrasta. Dziękuję 

bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Pan Wójt chciał zabrać głos. Bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak króciutko, ale żeby to też, Szanowni Państwo Radni, 

wybrzmiało. Zwróćcie uwagę, z podatków od mieszkańców mamy 1,7 mln zł, a z tak zwanych 

niezameldowanych mieszkańców szacujemy, że tracimy około 30 mln zł. Dlatego zobaczcie, jak 

ogromnie ważne jest, żebyśmy przekonywali naszych mieszkańców do tego, żeby meldowali 

się na terenie naszej gminy. Mamy wiele miejsc, które wymagają remontów, napraw. 1,7 mln 

zł to jest remont niewielkiej, niewielkiej naprawdę drogi, bo wiemy, że te duże inwestycje, jak 

Piaskowa, jak Komercyjna, jak Klubowa, tu mówimy o kwotach 10 mln zł, albo nawet 

kilkanaście milionów zł. Mamy ogromne potrzeby w gminie. Mamy wielu mieszkańców, którzy 

zgłaszają się do nas. Pani Wójt, tak, do Radnych. Pani Wójt bardzo często spotyka się 

z  mieszkańcami różnych ulic. Staramy się pomagać. Znamy problem ulicy Bociana, znamy 

problem ulicy Hermesa. Znamy problemy w Kościnie, znamy problemy w Wołczkowie. 

I  naprawdę musimy tutaj grać w jednej drużynie i czynić starania, żeby nasi mieszkańcy widzieli 

to, że warto się tutaj meldować, bo dzięki temu będą pieniądze na inwestycje. 

Wiemy o tym, że tych dróg w fatalnym stanie terenie naszej gminy, dróg gminnych, jest masa. 

Teraz jest okres jesienno-zimowy, więc pewnie za chwilę Facebook będzie pełen samochodów, 

które zakopią się, zatopią się. I żebyśmy mogli te problemy rozwiązywać, to musimy tutaj 

przekonywać naszych mieszkańców, bo podatek to jest jedno, my go podnosimy tylko 

inflacyjnie. To, co ważnego powiedział Pan Główny Księgowy, gminy ościenne mają o wiele 

wyższe podatki. Większość gmin ma te podatki maksymalne, więc też musimy się zastanowić, 

jaką politykę podatkową chcemy tutaj wspólnie realizować. Bo jeżeli wiemy, jakie są ogromne 

zaniedbania w zakresie infrastruktury drogowej, w zakresie infrastruktury kanalizacyjnej, w 

zakresie infrastruktury wodociągowej, bo dalej mamy ostatnie miejsce, jeżeli chodzi o dostęp 
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do kanalizacji na terenie powiatu polickiego, przedostatnie miejsce, jeżeli chodzi o dostęp do 

wody i my to wszystko chcemy robić. Ale właśnie te pieniądze z podatków są ogromnie ważne. 

I też tutaj drugie, co tutaj Państwo możecie zauważyć, jakie ogromne znaczenie ma dla gminy 

pozyskiwanie inwestorów, którzy chcą prowadzić u nas działalność i firm. Był jakiś czas temu 

opracowany ranking na zlecenie województwa zachodniopomorskiego, gdzie wybrano około 

30 gmin i nasza gmina zajęła ostatnie 30 miejsce. To przygotowała Pani Rektor 

Zachodniopomorskiej Szkoły Biznesu na potrzeby Urzędu Marszałkowskiego, więc wiemy, 

z  jakiego poziomu startujemy. I teraz w planie ogólnym staramy się jak najwięcej tych 

obszarów zaproponować właśnie takich, żebyśmy tutaj ściągali inwestorów. Byliśmy z Panem 

Głównym Księgowym na spotkaniu w sprawie fotowoltaiki, ale tam były okazje do rozmów 

i  z  Amazonem i z innymi firmami. I staramy się tutaj ściągnąć jak największych inwestorów, po 

to, żebyśmy zyskali podatki, po to, żebyśmy dzięki temu mogli inwestować, poprawiać komfort 

naszego życia. I to jest ogromnie ważne, żebyśmy tutaj wszyscy grali w tym zakresie do jednej 

bramki, czyli przekonywali naszych mieszkańców do tego, żeby się meldowali, ale też szukali 

dużych firm, dużych inwestorów. A niestety zwróćcie uwagę na to, że przez to, że nie mamy 

tego miejscowego planu i mamy taki chaos przestrzenny, to nawet tych inwestorów, których 

mamy, jest bardzo ciężko zatrzymać, bo chętnie wybierają inne gminy, gdzie jest już miejscowy 

plan i  to jest uporządkowane. Więc tutaj jeszcze raz Was proszę, apeluję, żebyśmy wspólnie 

w  tym temacie działali. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Zgłosił się do dyskusji Pan Bojanowski. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Dziękuję Pani Przewodnicząca. Wysoka Rado. Ja sobie pozwolę zadać 

pytanie do Pani Kierownik, która przed momentem zabierała głos. Chciałem Pani Kierownik 

zapytać, proszę wybaczyć, chciałem zapytać Pani Kierownik, czy jak Państwo postępowania 

prowadzicie, te fiskalne, ujawniające nielegalne budowle, czy też zagospodarowane tereny, 

które nie są zgłoszone. Czy Państwo robicie to wyłącznie pod kątem fiskalnym, czy ma też to 

swoje konsekwencje i kontynuacje w działaniach na przykład zgłoszenia takich miejsc do 

powiatowego inspektora tu nadzoru budowlanego, jako tereny, które mają, nie wiem, czy 

nielegalne budowle, czy są użytkowane w niewłaściwy sposób. 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Jeżeli chodzi o rynki mieszkalne, które nie 

są zgłoszone do opodatkowania, do Starostwa Powiatowego pismo z informacją taką, że ktoś 

użytkuje nie, organ podatkowy nie wystosował nigdy takiego pisma. 

 

Przewodnicząca RG: Czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. Pan Mariusz Lindner.  

 

Radny M. Lindner: Wykazał Pan w prezentacji maksymalne stawki, a jest coś takiego jak 

minimalne stawki, więc prosiłbym na przyszły rok, żeby Pan zrobił podwójną prezentację, 

żebyśmy widzieli te minimalne stawki i też te maksymalne, i żebyśmy widzieli, w którym 

miejscu jesteśmy. Po środku, bardziej u góry, bardziej na dole. 
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Główny Księgowy M. Guzikiewicz: To może odpowiem od razu. Nie ma minimalnych stawek, 

ponieważ są tylko stawki, minister podaje maksymalne, a gmina ustala, w którym, swój poziom 

stawek. Przyjęte było kiedyś, że stawki maksymalnych nie można obniżyć, o mniej niż 50% i to 

RIO wtedy praktycznie sprawdzało te uchwały, ale w tej chwili to się już nie zdarza, ponieważ, 

no, z tych podatków trzeba żyć, tak? 

 

Przewodnicząca RG: Pani Kierownik? 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Chciałabym powiedzieć, że stawki 

minimalne występują, ale podatku od środków transportowych i to będzie kolejna uchwała 

i  pod tym kątem została uchwała oczywiście sprawdzona. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Ktoś jeszcze chciały zabrać głos? Nie widzę? Kto jest za? Kto jest przeciw? 

Kto się wstrzyma? Proszę państwa, uchwała przechodzi dwunastoma głosami za, ośmioma 

przeciw, nikt się nie wstrzymał. 

 

Uchwała Nr XX/170/2025 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości na 2026 rok 

stanowi załącznik nr 17 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok. 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przekazania pety... O Jezu, przepraszam. 

Przepraszam, momencik. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych na rok dwa tysiące dwadzieścia sześć. Proszę przewodniczących 

komisji o przedstawienie opinii. 

 

Radna M. Rasińska: Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, nie 

jednogłośnie. 

 

Radny J. Zarzycki: Komisja Budownictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Przewodnicząca RG: Otwieram dyskusję w tym punkcie. Pani kierownik chciała zabrać głos. 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Proszę Państwu, jaka jest w ogóle zakres 

podatników i przedmiotów upodatkowania w gminie Dobra, jeżeli chodzi o podatek od 

środków transportowych, bo on jest taki mało znany i mało Państwo na pewno na ten temat 

wiedzą. Jest to zaledwie 157 tak zwanych gospodarstw, czyli to są podmioty, które są 
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podatnikami. W czym jest 40 gospodarstw, które stanowią spółki i 117 osoby fizyczne. 

Pojazdów ogólnie opodatkowanych, tak na dzień dzisiejszy rano sporządzałam tą statystykę, to 

jest zaledwie 299 pojazdów. Dziękuję. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Kierownik jakby nakreśliła temat, który bym chciała podjąć. 

Proszę powiedzieć, dlaczego tak mało FIM rejestruje swoje działalności transportowe tutaj 

i  jak wygląda podatek na tle innych gmin. Nasz podatek transportowy na tle chociażby gminy 

Kołbaskowo, ponieważ wiem, że nasi mieszkańcy od kilku lat to właśnie do gminy Kołbaskowo 

przenoszą swoje działalności. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Pani Kierownik. 

 

Pani Żaneta Łopyta Kierownik Wydziału ds. Podatku: Trudno mi jest powiedzieć, dlaczego 

przedsiębiorcy rejestrują, mają siedziby w innych miejscowości, bo po prostu tam mają. Bo 

chodzi... Różnicy nie powiem, dlatego jeżeli chodzi o stawki podatków, trudno mi jest określić, 

dlatego, że każda gmina ma inny system opodatkowania. Więc... A jeżeli chodzi o ilość 

pojazdów, no to tam, gdzie jest siedziba danej spółki albo osoby fizyczne prowadzące 

działalność gospodarczą, tam odprowadzają podatek. No trudno... Tak, tutaj ze strony 

podatków nie ma możliwości tak jakby decydowania albo nakłaniania do kogoś, kto mógłby 

tutaj u nas po prostu tą siedzibę założyć, bo od tego zależy, czy środek transportu będzie u nas 

podlegało opodatkowaniu. Dokładnie tak. No myślę, że siłą rzeczy, no chyba bardziej 

w  Szczecinie, częściej te większe, chociaż jedna jest firma u nas, która prowadzi działalność na 

szeroką skalę. 

 

Przewodnicząca RG: Pan główny księgowy odpowie. 

 

Główny Księgowy M. Guzikiewicz: Proszę Państwa, może w woli uzupełnienia. W środku 

transportowym to jest taki podatek, który jest naliczany dla samochodów, według jego miejsca 

rejestracji. Nasi przedsiębiorcy korzystają z czegoś takiego, co nazywa się leasing i to powoduje, 

iż w Polsce kilka gmin tylko obierze podatek od nieruchomości, ponieważ siedziba 

leasingodawcy jest, jest, no tu właściwa i powiem Państwa taką anegdotę, że nawet powstało 

coś takiego, że jedna z gmin udostępniła biura dosłownie 20 metrów kwadratowych na siedzibę 

firmy leasingowej i miała 7 tysięcy pojazdów, tak? Ponieważ przeniesiono siedzibę tej firmy do 

tej gminy, która ustaliła tam troszkę niższe podatki i 7 tysięcy pojazdów z roku na rok spłynęło 

z jednego miasta do drugiego, ponieważ to decyduje siedziba leasingodawcy, tak? 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze ktoś chciał zabrać głos w dyskusji? Nie widzę, 

zamykam dyskusję. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Pan Mateusz Maciejewski 

ma jakiś problem? Już, tak? Dobrze, dziękujemy bardzo. Proszę Państwa, projekt uchwały 

wchodzi dwunastoma głosami za, osiem osób przeciw, nikt się nie wstrzymał. Dziękuję bardzo. 
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Uchwała Nr XX/171/2025 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych na 2026 rok stanowi załącznik nr 19 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

 

10. Projekt uchwały w sprawie przekazania petycji. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały w sprawie 

przekazania petycji. Proszę przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

o  przedstawienie opinii. 

 

Radny P. Ryczek: Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dobra rekomenduje 

przekazanie analizowanej petycji według właściwości statutowej to jest Wójtowi Gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję. Pani Monika Duziak-Kowalska. 

 

Radna Monika Duziak-Kowalska: W imieniu osób wnioskujących, a także jako Radna z tego 

okręgu chciałabym prosić tak naprawdę nie tyle Radnych, bo radni mogą jedynie przekazać tą 

petycję Pani Wójt, ale Pani Wójt i Panu Zastępcy, do którego kompetencji podobno należą 

drogi. Zna Pan dokładnie sytuację ulicy wieczorami, o godzinie 17, kiedy jest ciemno muszą 

wrócić do domu. Nie ma pobocza, jest zarośnięte, jest błoto, te dzieci wchodzą w błocie do 

domu. To jest jedna z głównych dróg, gdzie mieszkają dzieci szkolne. Przy głównej ulicy już nie 

ma tyle dzieci szkolnych, dzieci przedszkolnych, tylko właśnie na ulicy Kormorana i Kruka w tej 

chwili mieszkańcy oprócz tego osiedle Dębowe, które już ma piękną infrastrukturę zrobioną, 

ale właśnie to jest ta ulica, która najbardziej w Kościnie w tej chwili potrzebuje wsparcia. 

Wsparcia zarówno nas Radnych, jak i państwa Wójtów .Dziękuję bardzo. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Moniko, zgadza się uczestniczenia tam w akcji strażackiej 

na Kormoranów. Powiem szczerze, przyjechałem samochodem akurat swoim bez problemu. 

Ulicą Kormoranów przejechałem i ulicą Kruka tak samo, Kormorana i Kruka. Tak więc jeżeli 

chodzi o samego kwestię przejazdu, to zapraszam na ulicę Hermesa, zapraszam na ulicę 

Promienistą. Mamy naprawdę wiele ulic, które są w stanie wymagającym natychmiastowych 

działań. Natomiast jeżeli chodzi o kwestie oświetlenia, jeszcze się upewniłem teraz konsultując 

to z Panem mecenasem, ale na drodze prywatnej gmina, a ulica Kormorana to jest droga 

prywatna, nie może zgodnie z prawem robić oświetlenia. Jak najbardziej zawsze staramy się 

wspierać mieszkańców i pomóc. Natomiast tutaj niestety w przypadku dróg prywatnych takiej 

możliwości nie ma. Tak więc, natomiast sam przejazd mówię naprawdę nie stanowił jakiegoś 

problemu. Ja nie pamiętam, żebym miał, a tym bardziej, że rozkładałem wąż na długości całej 

ulicy, więc biegałem kilka razy szukając hydrantu, więc nie, nawet nie miałem problemu z tym 

bieganiem. Umknęło mi, że też pytała Pani o osiedle Dębowe. Tak samo są drogi prywatne, 

więc tutaj niestety na drogach prywatnych nie mamy takiej możliwości. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Jeszcze Pani Zastępca. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: zdziwiona bardzo, że zadajecie takie pytania, ponieważ przed 

chwileczką grupa Radnych była przeciwko podniesieniu podatków, a między innymi z tych 

podatków mieszkańcy mają remontowane drogi. Po prostu niewiarygodne to jest. Dziękuję. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Panie zastępco, jak Pan wie, jedna z ulic jest ulicą prywatną, druga 

jest ulicą gminną. Co więcej, jej stan nie jest zasługą gminy, a mieszkańców, którzy cały czas tak 

naprawdę dbają o to, żeby była przejezdna. To nie gmina dba. Bardzo mi przykro, ale to nie 

gmina. Na samym wjeździe dziwię się, że Pan nie zauważył pięknego dołu, który tak naprawdę 

co każdy deszcz muszą mieszkańcy sami łatać, bo mają zawalone całe podjazdy. Co więcej, 

odpryskuje ten żużel, który tam jest nawieziony, uderza w okna pierwszego domu, uderza 

w  ogrodzenia, brudzi, a oprócz tego tak naprawdę co do podatku, chciałam zaznaczyć, że 

podatek od gruntów, od podatek rolny, podatek mieszkaniowy od nieruchomości jest tylko 

jedną setną. Niech Pani sprawdzi, ile osób jest tam zameldowanych, bo chyba tego Pani nie 

sprawdziła i nie wie Pani, że to jest główne clue dochodu gminy i to dochodu, dla których 

Państwo też, dla mieszkańców, dla których Państwo też pracujecie. I ja z Panią nie będę Pani 

zastępca dyskutować, ale ja rozumiem, że Państwo nie znacie, może Pani mieszka w Dobrej, 

może nie była nigdy na ulicy Kruka, nie wie jak wygląda, ale naprawdę trochę nie halo, że Pani 

jako osoba, która odpowiada chociażby za dzieci przedszkolne, szkolne, takie słowa mówi. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, dla nas tak naprawdę każda droga jest ważna w gminie. 

Czy to ulica jest Kruka, niestety nie mamy możliwości jakby dróg prywatnych, robienia, 

inwestowania w nich, o czym Pani doskonale tak naprawdę wie, tak? Czy droga w Mierzynie, 

Rolnicza, Kolorowa, do której dzieci latami chodzą? Pani Radna, a czy ja mogę skończyć? Tak 

troszeczkę, dobrze? Wszędzie robimy, staramy się w miarę możliwości finansowych te drogi 

wszędzie robić i w Mierzynie i Kolorową, tak? W tej chwili naprawiliśmy ulicę Bociana, jesteśmy 

po bardzo merytorycznym spotkaniu z mieszkańcami właśnie ulicy Bociana, gdzie 

przedstawiliśmy im cały tak naprawdę proces odwodnienia tej części Kościna, bo to nie jest, że 

odwodnimy tylko Kościna, to jest tak temat złożony, że cały Kościno i Dołuje trzeba odwodnić. 

To są miliony tak naprawdę, tak? Ja wychodzę z założenia, szanowni Państwo radni i tutaj też 

proszę was o głos rozsądku, że jak robić drogi, to robić je od początku do końca. Jeżeli 

zdecydujemy się, że robimy gdzieś drogę naprawdę, to zróbmy tam już infrastrukturę i zróbmy 

drogę. Docelowo oczywiście możemy zrobić płyty, wyrównać. Na płyty, jak Pani Radna 

doskonale mam nadzieję wie, też jest pozwolenie na budowę w tej chwili potrzebne. Także to 

nie jest tak, że my nie chcemy. Dla nas każda droga, Róży Wiatru w Dobrej, Bociana w Dołujach, 

w Kościnie ulice, które zostały w tej chwili, nie wiem, Pyrkoza się rozbudowuje, Łosiowa się 

w  tej chwili bardzo mocno rozbudowuje. Wydajemy naprawdę dużo warunków. W Mierzenie 

rolnicza i kolorowa. Tam latami dzieci o zmroku i po ciemku chodzą do szkoły tak naprawdę. 

Ulica Osiedle Pod Dębami jest osiedlem tak naprawdę pięknie zrobionym. Jest to prywatne 

osiedle. Deweloper to buduje. Naprawdę zadbał o tych mieszkańców. Nie mają oświetlenia, 

zgadzam się, ale to nie jest w naszej kwestii. To jest kwestia w tej chwili prywatnego inwestora, 
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który dalej się rozbudowuje. Pozwoliliśmy my i Państwo również, na to, żeby Pan deweloper 

bardziej rozbudował to osiedle. I wydaje mi się, że to jest taki deweloper, który zrobi tam 

porządnie te osiedle. To kwestia doświetlenia osiedla to nie są już jakieś mega duże. Mogę ja 

dokończyć, Pani Radna? Dziękuję ślicznie. Także uwierzcie Państwo radni, że każda droga dla 

nas jest. Tylko też musimy sobie, tak jak byliście Państwo radni na objeździe, mamy priorytety. 

Drogi ważne, które trzeba zrobić tak naprawdę szybko, bo tam faktycznie dzieci chodzą do 

szkoły, przede wszystkim Rolniczej w Mierzynie. I nie tylko Mierzyn Pani Radna. 

O Mierzyn dbamy. Dbamy o każdą ulicę tak naprawdę. Czy Bezrzecze w tej chwili jest robione 

sukcesywnie. Pierwszy etap Stokrotki, drugi etap Stokrotki, tak? Pewnie za chwilę jest Pan 

kierownik. Jest Pan kierownik. Rozmawiamy już o odwodnieniu ulicy Parkowej, gdzie nam tutaj 

tam zalewa. Wiecie doskonale, Państwo radni, którzy u mnie byli, że myśleliśmy o zakupie 

działki, na której w tej chwili jest park osytuowany. Kwota niestety powaliła nas, mówiąc 

kolokwialnie w cudzysłowiu, z nóg nie stać gminy na zakup tej działki, niestety, tak? Ale 

inwestor ma fajne plany. Myślę, że i dla społeczeństwa bez rzeczy, a będzie fajny projekt 

zrealizowany i myślę, że wszyscy będą tutaj bardzo zadowoleni. Także ja naprawdę pochylam 

się nad każdym problemem, każdej drogi. Chciałabym zrobić wszystko docelowo od A do Z, ale 

nas po prostu, szanowni Państwo radni, na to nie stać. Podwyżka procentowa, to była inflacyjna 

podwyżka od podatku. To nie były jakieś mega duże kwoty i dziwię się Państwo Radnym, dziwię 

się, że wszystko naprawdę, ceny idą do góry, tak? Wszystko drożeje. Macie do nas, piszecie do 

nas prośby o zabezpieczenie środków w budżecie. Piszecie do nas prośby, maile, co chwilę 

jakieś, co chwilę coś, tak naprawdę w gminie, jak to w gminie wyskakuje, jakiś temat, który 

trzeba natychmiast zrobić, tak? To chyba zdajecie Państwo sobie sprawę, jakie to są koszty, 

a  jak sobie nie zdajecie sprawy, to prosiłabym o zgłębienie lektury, naprawdę. Myślę i tyle. 

Także proszę, Szanowni Państwo, Państwo Radni przede wszystkim o takie powściągnięcie 

takich negatywnych emocji. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, umówiliśmy się, że w pierwszej kolejności robimy drogi 

nasze. Prywatne drogi można współpartycypować, tak? Jest jeszcze ten, w tej chwili już nie 

można, ale jesteśmy, jak najbardziej za i tak jak tu Pani Wójt mówi, w pierwszym rzędzie robimy 

takie drogi, które są wyznaczone, które razem jeździmy, uzgadniamy, tak? I je robimy, bo jest 

też, mamy też system naprawczy, że w razie czego, gdyby się tam coś działo strasznego, no to 

zawsze można interweniować tutaj w gminie i zostaną te naprawy przeprowadzone. Tak jak 

było od lat, Pani Moniko. Niektóre drogi czekały 60 lat, co nie upoważnia nas, żeby dalej w to 

brnąć, tak? Ale tak było, bo ja pamiętam drogi w Mierzynie, bo Pani tu mówi o drogach w 

Mierzynie, wszędzie takie drogi były. I jeszcze są odcinki, kiedy ludzie żyją tam 60 lat i są 

nieporobione te drogi. Także no troszkę proszę ważyć i no budżet jest taki, a nie inny. Będziemy 

się starać ludziom pomóc, tak? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Przewodnicząca Państwo Radni, tak jeszcze podsumowując, 

w  tej chwili nawet wydając warunki zabudowy, doskonale wiecie, jakiś proces wydawania 

zabudowy, w niektórych miejscach i terenach nie możemy nie wydać warunków i też to robimy, 

tak? Bo mieszkańcy proszą o warunki, wydajemy, ale zapisujemy w tej chwili w decyzjach już, 
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że gmina nie planuje budowy drogi przez najbliższe tam lata. Musimy to tak zapisywać i to też 

czynimy i robimy. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Bartłomiej Miluch, przepraszam. 

 

Radny B. Miluch: Ja bym chciał złożyć oświadczenie w imieniu naszej grupy ośmiu osób 

Radnych z opozycji. Nasze stanowisko co do zagłosowania przeciwko podwyższeniu kwot 

podatków od nieruchomości to jest taki manifest, ponieważ zauważamy jako opozycja duże 

zwiększenie ilości, co widać w rejestrze umów, różnego rodzaju opinii, zleceń, analiz 

w  budżecie. Widać duży wzrost kosztów bieżących, kosztów administracyjnych. Nie szuka się 

oszczędności, tylko w prosty sposób przerzuca się na mieszkańca. Szukajmy oszczędności, 

szukajmy, tak jak Pan Wójt mówi, możliwości. Niech, czy to Pani Wójt, czy zastępcy, stworzą 

program zachęt dla mieszkańców do tego, żeby się meldowali. Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Radny, tak jak na, a propos tego zresztą zachęt, to już 

żeśmy mówiłem o pośredniej sesji, jeżeli chodzi o mieszkańców, chcemy, tutaj planujemy 

utworzenie karty mieszkańca, tak samo szykujemy pakiet dla przedsiębiorców, zresztą ten plan 

ogólny ma stworzyć te nowe przestrzenie, po to, żebyśmy, zresztą ja powiem tak, jeżeli chodzi 

o opiekę nad przedsiębiorcami, to w tej chwili nawet dochodzi do takiej sytuacji, że jeżeli 

przedsiębiorca ma problemy z uzyskaniem, nie wiem, uzgodnień generalnej dyrekcji, to ja, czy 

Pani Wójt jeździmy z przedsiębiorcami nawet do generalnej dyrekcji, żeby ich w tym zakresie 

wspierać, żeby te inwestycje u nas powstawały i podejmujemy wiele działań, które pozwalają 

na to, że niektóre firmy, które już zakupiły grunty w Kołbaskowie, tam, gdzie jest miejscowy 

plan zagospodarowania przestrzennego, jeszcze są u nas, bo je o to prosimy i pozyskujemy te 

nowe firmy, więc te działania zapewniam, że są, ja powiem szczerze, mam nadzieję, że jak za 

dwa, trzy lata zrobimy taką ankietę, którą wykonano na polecenie, czy na zlecenie Urzędu 

Marszałkowskiego, gdzie nasza gmina zawiera ostatnie miejsce w tym rankingu tych gmin, 

które były wybrane, że przynajmniej będziemy w połowie, bo naprawdę wiemy, że to jest 

ważne i dla nas, mieszkańców, tutaj, żebyśmy mieli środki na inwestycje, ale też chcemy 

stworzyć takie miejsca przyjazne, bardziej powstaje S6, no ja powiem tak, nigdy ta gmina nie 

miała w swojej historii lepszej szansy niż teraz i chcemy tą szansę wykorzystać. Natomiast jeżeli 

wchodzi o to szukanie oszczędności, to najlepszy przykład, tak wycisnęliśmy postępowania 

dotyczące, somowskie chociażby, dotyczące złożonych wniosków, że z tak zwanych 

oszczędności złożyliśmy dwa kolejne wnioski, czyli ścieżki rowerowe wzdłuż ulicy Długiej 

i  ścieżka rowerowa wzdłuż ulicy Weleckiej, które będą realizowane, jeden we współpracy 

z  powiatem polickim, drugi we współpracy z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych Autostrad 

i  naprawdę, jeżeli chodzi o postępowania, wyciskamy te postępowania jak cytryny. W wielu 

miejscach, w wielu postępowaniach, gdzie wystarczyłyby zapytania, bo nie ma przekroczonej 

kwoty, Pan Radny zajmuje się przetargami, on to najlepiej o tym wie. Mimo wszystko 

decydujemy się właśnie na przetargi po to, żeby szukać jak najtańszych ofert. Weźmy przykład 

tutaj zaangażowania Pani Wójt Iwony w temacie kontenery, zresztą wszyscy byliśmy 

zaangażowani, ale to jest jakby temat tutaj oświatowy, gdzie ponowienie przetargu i my 

wybłagaliśmy firmy, żeby złożyły oferty, pokazuje milionowe oszczędności dla gminy, bo te 
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oferty w tej chwili są akceptowalne i ten projekt będzie mógł być realizowany w kwotach 

o  wiele mniejszych, niż to wynikało z pierwotnego przetargu. Więc zapewniam, że zarówno 

tutaj kierownik Wydziału Inwestycji, jak i zarząd gminy staramy się szukać tych oszczędności, 

nie tylko dotacji zewnętrznych, bo tu akurat w ostatnim czasie wszystkie wnioski, które 

składaliśmy w ramach RFRD wchodziły. Cieszymy się ogromnie, że udaje się te środki 

pozyskiwać, ale też chcemy optymalizować te koszty, jeżeli chodzi o inwestycje właśnie po to, 

żeby tych inwestycji było jak najwięcej. A sami Państwo wiecie, jakie dwa trudne lata mamy 

w  tej chwili, bo realizacja inwestycji basenu, 45 milionów w budżecie inwestycyjnym, 

75  w  skali roku, no to jest naprawdę niezła zadyszka i pomimo tego podejmujemy nowe 

wyzwania, składamy nowe wnioski i realizujemy nowe drogi, a też chociażby, co jest ogromnie 

też ważne i pokazujące, jaki nacisk Pani Wójt kładzie na kwestię utwardzenia dróg, czyli to, co 

tutaj Pani Radna mówiła i też ja przytaczałem tych wiele miejsc, to podwoiliśmy tą kwotę, która 

była wcześniej przewidziana na utwardzenia dróg, tak? Nawet z zarządzania kryzysowego były 

podjęte działania w tym roku w Kościnie czy w Dołujach właśnie po to, żeby pomóc 

mieszkańcom w sytuacji bardzo ciężkiej, gdzie nie byli w stanie dojechać do swoich domów, 

tak? więc tych działań jest naprawdę wiele podejmowanych i stąd naprawdę ja rozumiem, że 

opozycja jakby ma swoje prawa, ale uważam, że w interesie nas wszystkich jest, wszystkich 

Radnych, wszystkich, którzy mają wpływ na rozwój tej gminy, abyśmy potrafili pozyskiwać także 

z podatków te środki, które pozwolą na kolejne, kolejne inwestycje. Więc coraz częściej, to co 

Pani Monika tutaj wspomniała, staramy się weryfikować, niestety nie jest to takie proste, czy 

z  ulic, gdzie padają wnioski, jak wygląda z kwestiami meldunkowymi, bo też jeszcze sam 

meldunek nie powoduje podatku, bo mamy też mieszkańców, którzy meldują się, ale chcąc 

korzystać ze strefy płatnego postoju w Szczecinie, podatki odprowadzają do Szczecina, dlatego, 

że jeżeli ktoś chce z tej strefy korzystać, to musi przestawić PIT i po prostu w Pitach zeznają 

odprowadzanie podatków do Szczecina, więc tych sytuacji mamy naprawdę tutaj wiele. Ja też 

dziękuję z jednej strony Panu Radnemu, że mówi o tej potrzebie, oszczędności, ale z drugiej 

strony podziwiam oburzenie Pani Wójt Iwony, że nieakceptowanie podatku na poziomie 

inflacyjnym jest to po prostu zwykły populizm, więc tak to po prostu oceniam. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Wójt, bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, ja tak już sobie tak pomyślałam w drugą stronę, bo tak 

czasami jakby obracam sytuację siebie w drugą stronę. Gdybyśmy takiej analizy na przykład nie 

zrobili, jak robiliśmy analizę przy tej Zielonej Dobrej, czyli jakby spółdzielnie energetycznej, to 

pierwszy zarzut, który Pan by mi postawił, dlaczego Pani nie zrobiła analizy? No pewne rzeczy 

musimy zbadać, zobaczyć i podzielić ich, aby ich sensowność, czy to, co chcemy tak naprawdę 

robić. Moja taka ogromna prośba, byliście na Komisji chyba finansów, rozmawialiśmy o tym, 

słuszne uwagi przez Pana i przez Pana radnego Śliwińskiego kierowane do nas odnośnie akurat 

sytuacji w oświecie i tego, co się w tej chwili dzieje w Szczecinie. My z Panią Iwoną już 

usiadłyśmy nad tym, wzięłyśmy sobie to do serca, wasze jakby uwagi, wasze propozycje i ja tak 

bym się bardziej chyba pochyliła w tym kierunku, że chyba łatwiej jest komuś dobrze doradzić, 

żebyśmy razem współpracowali, a nie tylko rzucać kłody pod nogi, bo macie też fajne pomysły 

jako opozycja, więc myślę, że tak fajnie takie, kiedyś usłyszałam takie fajne powiedzenie, że jak 
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ktoś nie chce pomagać, to chociaż niech nie przeszkadza i chyba w tym kierunku idźmy, 

aczkolwiek ja apeluję do was naprawdę o to, żebyśmy razem, wspólnie pracowali, bo my 

wszyscy pracujemy dla tych mieszkańców i żeby im się żyło lepiej, i żeby było w tej gminie 

ładnie, żebyśmy mieli fajną infrastrukturę, żebyśmy mieli w końcu dom kultury z prawdziwego 

zdarzenia, żeby był XXI wiek i żebyśmy w końcu mieli normalne toalety w domach, a nie, że 

gmina stoi na szambach, żebyśmy mieli wodę w kranach i wodę w ogródku i żebyśmy tej wody 

nie mieli, kiedy padała w ogródku. Na pewno masę mamy takich tematów ciężkich, które my 

jako, ja jako Wójt, jako zarząd, my tutaj i wy Państwo radni musimy się po prostu podjąć, tak 

i  tutaj nie ma pola w mojej opinii na takie działanie, takie niepomocowe, tak, my oczekujemy 

od państwa też pomocy, macie fajne pomysły, powtarzam się, przychodźcie do nas, 

rozmawiajcie z nami, bo wspólnie naprawdę można więcej zrobić. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Jeszcze chciał zabrać Pan Wójt głos, tak, bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Dosłownie króciutko, bo tutaj Pani Wójt poruszała słuszną 

kwestię tych analiz, tutaj umknęło mi to wypowiedzi Pana radnego, jeżeli chodzi o analizy, ale 

rzeczywiście powiem szczerze, ilość analiz, które w tej chwili zlecamy versus oszczędności, 

które z tego będą wynikać, są niesamowite, bo tam spółdzielnia energetyczna, to wszystkie 

gminy wiedzą i tutaj jest pełna zgodność. Zwróćcie uwagę, że za nami zaraz policja teraz 

składają wniosek o spółdzielnię energetyczną, w międzyczasie dostaliśmy informację już po 

naszej sesji, że powiat policki zakłada spółdzielnię energetyczną, więc tutaj to jest tak zwana 

oczywista oczywistość, że to jest kierunek właściwy i wszyscy w tym kierunku idą, ale wiemy 

o  tym, że w naszej gminie mamy ogromne zaniedbania, jeżeli chodzi o funkcjonowanie wielu 

obszarów, które funkcjonowały analogowo, a nie cyfrowo, nawet prosta kwestia oświetlenia. 

Szanowni Państwo, opłaty, które my ponosimy jako gmina, czy ponosiliśmy, bo to już jest w tej 

chwili redukowane, nawet z tak zwanej mocy biernej, to po prostu to jest coś strasznego. 

Zobaczcie, mogliśmy w Mierzynie, w szkole, dzięki tym oszczędnościom zainstalować 

klimatyzację w dwóch świetlicach, o co od pięciu, sześciu, ile lat jestem w Radzie Rodziców, 

rodzice o to zabiegali, bo rzeczywiście okazywało się, że nikt u nas tego na przestrzeni nie 

weryfikował, nawet nie było Exceli, nawet nie było możliwości logowania się, przychodziło 

faktury, nikt tego nie analizował, to wszystko opłacone. Dzisiaj mamy dzięki tym analizom 

pierwsze konkretne decyzje rezygnacji właśnie z opłat wynikających z mocy biernej i to są 

oszczędności, dzięki którym mieszkańcy będą ponosili niższe koszty. Zarządzanie 

nieruchomościami w sposób totalnie analogowy w jakichś, nawet nie Excelach, tylko na jakichś 

papierach. Okazuje się, że jedni płacą podatek, drudzy nie płacą, nie wiadomo dlaczego, nie 

wiadomo jak to w ogóle wygląda, jeżeli chodzi o dział nieruchomości. Wprowadzamy program, 

który pozwoli na to, że każdy będzie mógł zobaczyć, czy ten podatek jest płacony, które grunty 

są gminne. Zobaczcie, nawet w Szczecinie, jeżeli ktoś chce w ramach budżetu obywatelskiego 

złożyć wniosek, to klika sobie na e-mapę i na e-mapie sobie zobaczy nasze tereny. U nas 

zapomnijcie o czymś takim, tak? Kwestia warunków zabudowy. Możemy sprawdzić, jak 

wyglądają pozwolenia na budowę, ale Pani Wójt, podejmując decyzję o wydaniu warunków 

zabudowy, jeżeli chce zobaczyć sąsiadujący działki. Nie ma tego cyfrowo, to wszystko jest 

zrobione w jakiś Excelach, w sposób analogowy. Też zleciliśmy, aby przygotować program, 
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znaczy może nie przygotować program, wykupić moduł, który pozwoli na to, żebyśmy mogli 

z  tego korzystać. Kolejna inicjatywa tutaj Pana Głównego Księgowego dotyczy oświetlenia. 

Nikt nie weryfikował, jak u nas działa to oświetlenie. O tym, że mamy przestarzałe lampy, które 

są strasznie drogie, że w ogóle nie możemy włączać, wyłączać, zarządzać tym, to w ogóle bym 

powiedział, słuchajcie, czasy jakbyśmy byli 50 lat temu. No i w tej chwili też zleciliśmy analizę, 

przygotowanie tego, żeby każdy mieszkaniec mógł na mapie zaznaczyć, która lampa nie świeci. 

Żebyśmy mogli przygotować PF-u i wystąpić o wymianę oświetlenia na oświetlenie LED-owe 

właśnie i pozyskać dofinansowania. W tej chwili jesteśmy już po rozmowach. Wiemy, że 

w  najgorszym wypadku będzie to umorzenie na poziomie 40% wartości inwestycji, czyli 

dotacja na poziomie 40%. I te inwestycje też planujemy na przyszły rok, po to, żeby to 

oświetlenie u nas było właściwe, było w właściwy sposób wykorzystywane. Więc tych 

obszarów, Panie Radny, Panie Bartoszu, w których, Bartłomieju przepraszam, w których 

naprawdę są ogromne zaniedbania, ale też te decyzje trzeba podejmować w sposób 

analityczny, bo sami Państwo mieliście zastrzeżenia, czy zostało przeanalizowane powołanie 

spółdzielni energetycznej. I wszystkie decyzje, które podejmujemy o bardzo ważny temat 

chociażby, to chcemy wykorzystać ogromny potencjał, jaki jest w naszej oczyszczalni ścieków, 

gdzie okazuje się, że ze ścieków, które tam są wytworzone, możemy uzyskać 60% energii na 

funkcjonowanie oczyszczalni ścieków. To są w skali roku około 2 do 2,5 miliona złotych 

oszczędności. To też zleciliśmy, jest w tej chwili przygotowywana koncepcja, są prowadzone 

działania. Tych działań jest naprawdę prowadzonych ogromnie wiele. To, co mówimy, że przede 

wszystkim działamy, nie mówimy. Staramy się pokazywać na zewnątrz, jak już są pierwsze 

efekty, które są rzeczywiście wymierne dla mieszkańców, które są rzeczywiście wymierne dla 

funkcjonowania naszej społeczności. Więc stąd na pewno tych analiz jest o wiele więcej, niż to 

było w latach poprzednich. Jest prowadzany EDZ, czyli obiekt elektroniczny dokumentów. To 

tych akcji naprawdę w tej chwili działań jest podejmowanych ogromnie. Myślę, że ten przyszły 

rok to będzie taki rok, kiedy będziemy zbierali wiele tych owoców i będziecie Państwo mogli 

zobaczyć sami, doświadczyć i też z tych rzeczy znacznie skorzystać. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo. Jeszcze Pani Wójt dwa słowa. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja mogę? Ja pozwoliłam sobie w międzyczasie poprosić 

o  sprawdzenie. Tak Państwo radni, żebyście mieli na przykład świadomość, tak? Na ulicy 

Kormorana jest 14 domów, z czego 6 domów tylko jest zameldowanych. Na Kruka jest 11 

domów, z czego 7 jest tylko zameldowanych. Myślę, że taka informacyjna właśnie chyba 

promocja zameldowania się w dobrej gminie trzeba chyba zrobić, tak? Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę więcej głosów w dyskusji. Przechodzimy do 

głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę Państwa, 20 głosów za, 

przeciw. Nikt nie był i nikt się nie wstrzymał. 
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Uchwała Nr XX/172/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra stanowi 

załącznik nr 21 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu. 

11. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa wznawiamy obrady , przechodzimy do kolejnego punktu. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra która dotyczy zakresu 

prowadzenia postępowań administracyjnych dotyczących wydawania decyzji o warunkach 

zabudowy. Proszę Pana Piotra Ryczka o przedstawienie opinii Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Radny P. Ryczek: Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, Komisja uznała skargę za 

bezzasadną. 

Przewodnicząca RG: Otwieram dyskusję. Nie ma zgłoszeń. Przechodzimy do głosowania. 

Kto jest za? Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymuje? Proszę Państwa, wszyscy byli za, nikt się 

nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny. 

 

Uchwała Nr XX 173/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra stanowi 

załącznik nr 23 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Wójta gminy Dobra, która dotyczy zakresu prowadzenia postępowań administracyjnych 

dotyczących wydawania decyzji o warunkach zabudowy. Przedmiotowa skarga została 

rozpoznana na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dobra w dniu 

16  października 2025. Radni zapoznali się z tekstem skargi, wyjaśnieniami Wójt gminy Dobra 

oraz opinią prawną. Bardzo proszę, Pan Piotr Ryczek, przedstawienie Komisji Skarg i Wniosków. 

 

Radny P. Ryczek: Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, tą skargę również Komisja 

uznała za bezzasadną. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram głos w dyskusji. Nie widzę nikogo, kto by się 

zgłosił do dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Czy są Państwo za tym, że skarga jest 

bezzasadna? Kto się wstrzyma? Kto jest przeciwny? Proszę Państwa, wszyscy są za tym, że 

skarga jest bezzasadna. Nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny.  
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Uchwała Nr XX/174/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra stanowi 

załącznik nr 25 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu. 

 

13. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu w sprawie rozpatrzenia skargi na 

Wójta gminy Dobra, która dotyczy zakresu prowadzenia postępowań administracyjnych 

dotyczących wydawania decyzji o warunkach zabudowy. Przedmiotowa skarga została 

rozpoznana na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dobra w dniu 

16  października 2025. Radni zapoznali się z tekstem skargi, wyjaśnieniami Wójt gminy Dobra 

oraz opinią prawną. Bardzo proszę, Pan Piotr Ryczek, przedstawienie Komisji Skarg i Wniosków. 

 

Radny P. Ryczek: Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, tą skargę również Komisja 

uznała za bezzasadną. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram głos w dyskusji. Nie widzę nikogo, kto by się 

zgłosił do dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Czy są Państwo za tym, że skarga jest 

bezzasadna? Kto się wstrzyma? Kto jest przeciwny? Proszę Państwa, wszyscy są za tym, że 

skarga jest bezzasadna. Nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny. 

 

Uchwała Nr XX/175/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra stanowi 

załącznik nr 27 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 28 do 

protokołu. 

 

14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra. 

 

Proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu. W sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta 

gminy Dobra. Skarga dotyczy braku należytego nadzoru nad obszarem cyberbezpieczeństwa. 

Przedmiotowa skarga została rozpoznana na posiedzeniu Komisji Skarg i Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Dobra w dniu 16 października 2025 roku. Proszę o przedstawienie Komisji Skarg 

i  Wniosków, Pana Piotra Ryczka. 

 

Radny P. Ryczek: Pani Przewodnicząca, Państwo Radni. Analogicznie jak w przypadku trzech 

poprzednich skarg, ta skarga również została przez Komisję uznana za bezzasadną. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram głos w dyskusji. Ktoś się zgłosił. Pani Monika 

Dudziak-Kowalska. Bardzo proszę. 
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Radna M. Duziak-Kowalska: Prosiliśmy o przeczytanie uzasadnienia Pana Przewodniczącego. 

A  to nie ta? A, przepraszam. 

 

Przewodnicząca RG: Czyli zaszła pomyłka, tak? Wycofuje Pani to pytanie. Dziękuję bardzo. Nie 

widzę dalszych osób w dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Kto uważa, że skarga jest 

bezzasadna, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Proszę Państwa, wszyscy radni byli za. Nikt nie 

był przeciwny. Dziękuję bardzo. 

 

Uchwała Nr XX/176/2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra stanowi 

załącznik nr 29 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 30 do 

protokołu. 

 

15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Dobra. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punku , skargi na Wójta Gminy Dobra. 

Skarga dotyczy zarzutu braku właściwego nadzoru nad pracownikiem urzędu gminy Dobra, 

sekretarzem gminy, Panią Anną Rybakiewicz. Przedmiotowa skarga została rozpoznana na 

posiedzeniu komisji skarg, wniosków i petycji rady gminy Dobra. W dniu 16 października 2025 

członkowie komisji zapoznali się z tekstem skargi oraz wyjaśnieniami Wójt gminy Dobra. Proszę 

o opinię komisji rewizyjnej, skarg i wniosków, przepraszam. 

 

Radny P. Ryczek: Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni. W przypadku tej 

skargi komisja skarg, wniosków i petycji rady gminy Dobra na posiedzeniu w dniu 

16  października 2025 roku stosunkiem głosów za 5, przeciw 3, wstrzymujących się 0, podjęła 

uchwałę o uznaniu skargi za zasadną, a na to zobowiązała Wójta gminy Dobra do 

przeprowadzenia podstępowania wyjaśniającego w zakresie potencjalnych naruszeń, których 

mogła dopuścić się sekretarz gminy. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram głos w dyskusji. Do dyskusji zgłosiła się Pani 

Katarzyna Ciurzyńska. Bardzo proszę. 

 

Wiceprzewodnicząca RG: Drodzy Państwo, my radni wspólnoty i koalicji zwracamy uwagę, iż 

skarga skierowana jest na brak nadzoru Pani Wójt nad Panią sekretarz i nie jest to skarga de 

facto na Panią sekretarz. Dlatego uważamy, my radni wspólnoty i koalicji, że w tym zakresie 

skarga jest bezzasadna. Jednakże wskazujemy, że ze względu na skargi, które wpłynęły do 

urzędu pracy, Pani Wójt podjęła natychmiastowe działania. Ankieta anonimowa 

przeprowadziła indywidualną rozmowę z Panią sekretarz i oczekujemy w tej chwili na wyniki 

kontroli PIP. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pani, czy to po... 
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Pani Inga Walczak-Januszewska: Inga Walczak-Januszewska, jestem inspektorem w dziale kadr 

i... Trzeba włączyć. Teraz mnie lepiej słychać? Czy nie bardzo? Przepraszam, moje pierwsze 

doświadczenia. Teraz w poniedziałek 27 przeprowadziliśmy ogólną, dobrowolną, anonimową 

ankietę wśród pracowników, wszystkich pracowników naszych wydziałów. Jak wspomniałam, 

ankieta jest dobrowolna, więc ilość pracowników, która wzięła udział w tym ankiecie, no było 

97 osób. Część ankiet wśród tych, które trafiły do mnie z powrotem do oceny, część była też 

pusta. Nie było na nich żadnych odpowiedzi zaznaczonych. Wszystkie pytania też nie... 

Pracownicy też nie udzielili odpowiedzi na wszystkie pytania. Dane, które macie zebrane 

Państwo w tabelce, dotyczą odpowiedzi udzielonych przez pracowników na pytania z ankiety. 

Proszę państwa, całą ankietę i wyniki do ankiety mają Państwo przed sobą. Razem ze mną, nie 

przeprowadzałam tej ankiety sama, tylko przeprowadzała ją razem ze mną przedstawicielka 

pracowników, wybrana wśród pracowników. I cóż mogę powiedzieć państwu na temat tej 

ankiety? Dlatego też, nie proszę Pana, ja ją tą ankietę opracowywałam, ja nie potrafię 

zidentyfikować pracowników. Generalnie, dlatego mówię, że pracownicy nie zaznaczali 

wszystkich odpowiedzi. Informacje ogólnych, które pozwoliłyby na ich zidentyfikowanie, 

prosiłam po prostu, że jeżeli ktoś nie chce, niech nie podaje. Także w większości ankiet te 

odpowiedzi były niezaznaczone. Pracownicy ograniczyli się raczej do stawiania krzyżyków przy 

odpowiedziach. Właściwie nikt tekstów nie pisał, które by pozwoliły na identyfikację 

pracownika. Więc bazowałam na podstawie, opracowując wyniki tej ankiety, po prostu na 

odpowiedziach zaznaczonych krzyżykami. Więc tak pokrótce, no celem tej ankiety było 

poznanie opinii pracowników na temat pracy w urzędzie, relacji między nami, zadowolenia, 

satysfakcji zawodowej i poziomu zadań i obowiązków. I generalnie większość pracowników 

ocenia zadowolenie z pracy jako raczej wysokie, natomiast 41 osób wskazało poziom 

przeciętny. No to generalnie oznacza to, że pomimo braku dużego niezadowolenia, którego 

pracownicy nie wykazali w tej ankiecie, no istnieje jednak przestrzeń do zwiększenia motywacji 

i zaangażowania ze strony pracodawcy. Relacje w pracy. Bardzo dobrze pracownicy 

współpracują ze sobą i ze swoimi bezpośrednimi przełożonymi. Takie pierwsze, jakie wnioski 

wysnułam z tej ankiety, jeżeli chodzi o Panią Wójt i jej zastępców, było bardzo dużo 

pozytywnych ocen. Były negatywne oceny, to były poniżej 10%. Jeżeli dotyczy Pani sekretarz, 

której bezpośrednio dotyczy skarga, większość pracowników wskazało na przeciętne relacje 

z  Panią sekretarz, oznacza to, że nie mają z nią bliższego kontaktu. Także natomiast oceniana 

była jeszcze w ankiecie, ocenialiśmy jeszcze Panią Skarbnik. Tak jak Państwo widzą, no tu 

sytuacja wygląda zdecydowanie gorzej, jeżeli chodzi o relacje Pani skarbnik i pracowników. 

Relacje między współpracownikami a przełożonymi ogólnie są dobre, ale występują problemy 

komunikacyjne i wizerunkowe na poziomie administracyjnym i warto po prostu poprawić 

komunikację i przepływ informacji. Oceniane było też w punkt, że jak doceniani są pracownicy 

przez przełożonych. No zespół jest mniej więcej podzielony równo, po połowie. Część osób 

czuje się bardzo doceniona, część w ogóle niedoceniona. No ale to chyba jest taki sygnał 

alarmowy generalnie dla nas jako pracodawców, żeby się temu bliżej przyjrzeć. Możliwości 

rozwoju też są, no nieźle oceniane przez pracowników. No z tej ankiety wynika to wyraźnie, że 

większość pracowników nie widzi wyraźnych możliwości rozwoju, dlatego też wskazuje to na 

potrzeby programów rozwojowych dla pracowników, dodatkowych szkoleń, awansów, 

poziomych. Warunki pracy. Warunki pracy ogólnie w urzędzie oceniane są jako dobre. Jako 
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dobre. No z niektórych wydziałów były sygnały, że jest trochę za mało miejsca i tyle. Jest spora 

grupa właśnie z niektórych wydziałów, pracowników teraz zgłasza chęć, potrzebę, poprawę 

warunków lokalowych, ponieważ pracuje im się bardzo ciężko. Była oceniana też taki work-life 

balance, takie zbalansowanie między życiem prywatnym, a życiem zawodowym, jak to 

wygląda. Więc dla większości pracowników ten life-work balance jest zachowany. Atmosferę w 

pracy. Oceniamy atmosferę w pracy. Atmosfera w pracy oceniana generalnie, bo ludzie oceniali 

się wydziałowo, jest dobra, choć nie wszyscy czują się komfortowo, no bo to też wynika z tej 

ankiety. I że warto prowadzić w tym celu działania integracyjne, aby po prostu utrzymać 

poziom zadowolenia wśród pracowników. Największą bolączką urzędu jest przepływ 

informacji. Tutaj było od pracowników bardzo dużo skarg. Przepływ informacji oceniany jest 

jako niewystarczający i należy to w przyszłości usprawnić. Jeżeli chodzi o zakres obowiązków 

pracowników, większość pracowników zaznaczyła go jako dobrze dopasowany. Liczbę zadań, 

większość wykonywanych w stosunku, liczbę zadań jakie mają wykonać w stosunku do czasu 

pracy, jakie mają na to, czasu pracy i nakładu mają na to włożyć, część pracowników też 

uważała, że liczba, duża część pracowników, że liczba jest właściwa, aczkolwiek jedna czwarta 

odczuwa duże przeciążenie obowiązkami. Także, no i to generalnie z mojej strony taka krótka, 

miałam mało czasu na zrobienie analizy tej ankiety, więc to tak po krótce generalnie wszystko. 

Mówię, że ankiety były oceniane, ankiety, pracownicy wypełnili 97 ankiet i w większości 

zostały, mówię, na niektóre pytania po prostu mogli nie odpowiadać, jeżeli nie czuli takiej 

potrzeby lub bali się identyfikacji i tyle. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowni Państwo, Panie Go, ja Pani bardzo dziękuję za 

przygotowanie, współprzygotowanie ankiety. Jest Pan u nas tutaj, Pan pełnomocnik nasz do 

spraw RODO i jakby tutaj Pan Grąbczewski. Dzień dobry, Panie Mecenasie, witamy. Ja dziękuję 

za ten ogrom pracy, którą Pani włożyła. My oczywiście ankiety przyjmiemy z pokorą, będziemy 

analizować naprawdę bardzo do głębie. Myślę, że ten przepływ informacji, dlatego to 

wprowadzamy też elektroniczny obieg dokumentów, żeby gdzieś ten przepływ innowacji był 

większy. I jakby to mówię, kółko się zamyka, brak lokalu, to w jakich warunkach pracujemy, 

pewnie ma też się do tego, tego wszystkiego właśnie komfortu pracy. Jeszcze raz pięknie 

dziękuję. A Wam, Państwo Radni, Pani Przewodnicząca, dziękuję za wysłuchanie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Do dyskusji zgłosiła się Pani Monika Dudziak-Kowalska. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Tak, dziękuję bardzo, ponieważ zobowiązaliśmy przewodniczącego 

do odczytania całości uzasadnienia, które podjęliśmy na komisji. Dlatego chciałabym 

uzupełnić, ponieważ to, co Pan Przewodniczący przeczytał, to nie jest całość, którą prosiliśmy 

o odczytanie. W związku z powyższym chciałabym odczytać ten fragment, który został 

pominięty. Nadto Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Dobra w drodze głosowania, 

jego wyniki powyżej, zobowiązała Wójt Gminy Dobra, Panią Magdalenę Zagrodzką, 

do przeprowadzenia postępowania wyjaśniającego, ewentualnie postępowania 

dyscyplinarnego w zakresie potencjalnych naruszeń, których dopuścić się mogła sekretarz 

Gminy Dobra, Pani Anna Rybakiewicz, oraz utrwalenia ich przebiegu w postaci właściwych 

notatek służbowych. Postępowanie wyjaśniające i ewentualne postępowanie dyscyplinarne 



24 
 

winny być prowadzone w oparciu o właściwe regulacje kodeksu pracy, a także na podstawie 

artykułu 24 ustawy o pracownikach samorządowych, z treścią, którego przepisu, stosownie do 

prośby Radnych, będących członkami Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Dobra, 

Wójt Gminy Dobra, Pani Magdalena Zagrodzka zapozna wszystkich urzędników gminnych. 

Ja  rozumiem, że, bo Pani Wójt poinformowała, że była ankieta, że była przeprowadzona 

rozmowa. Rozumiem, że zostały też wykonane stosowne dokumentacje i notatki służbowe oraz 

pracownicy zostali zapoznani z treścią, którą Pani Wójt poprosiliśmy, żeby zapoznała 

pracowników. 

 

Brak dźwięku w transmisji. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Państwu. Pan mecenas może jeszcze chciał zabrać głos. 

 

Mecenas K. Judek: Chciałem sprostować. Nieprzyjęcie uchwały, która stwierdzała, że jest 

skarga zasadna, nie stanowi odrzucenia skargi. Sprawa w takiej sytuacji jest niezałatwiona i na 

następnej sesji będzie konieczne ponowne rozpatrzenie sprawy, na przykład z projektem 

uchwały, że skarga jest niezasadna. Bo to tak nie działa, że odrzucenie uchwały w sprawie 

uznania skargi za zasadną automatycznie powoduje, że skarga była niezasadna, bo powinna 

być podjęta uchwała stwierdzająca, że skarga jest niezasadna i tam akurat w przeciwieństwie 

do tego dzisiejszego projektu przepis KPA wymaga szczegółowego uzasadnienia, dlaczego 

skarga została uznana za niezasadną, tak jak w tych pozostałych uchwałach, które dziś były 

przyjmowane. Dziękuję. 

 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

 

16. Sprawozdanie z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w 

zakresie kontroli stanu realizacji umowy na realizację inwestycji „Budowa obiektu 

sportowego z basenem w Bezrzeczu”. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Przechodzimy do kolejnego punktu. Sprawozdanie z 

kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w zakresie kontroli stanu 

realizacji umowy na realizację inwestycji i budowa obiektu sportowego z basenem w 

Bezrzeczu. Wszyscy radni otrzymali przedmiotową informację w materiałach przed sesją. Była 

ona również omawiana na posiedzeniu stałych komisji. Otwieram dyskusję. Nikt się nie zgłosił 

do dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem sprawozdania z kontroli 

przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Wszyscy radni byli za, nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciw. Przechodzimy do następnego 

punktu. 
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Sprawozdanie stanowi załącznik nr 32 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi 

załącznik nr 33 do protokołu. 

 

17. Informacja na temat inwestycji gminnych za okres 01.01.2025 r. - 30.09.2025 r. 

 

Przewodnicząca RG: Informacja na temat inwestycji gminnych za okres 1 stycznia 2025 do 

30  września 2025. Wszyscy radni otrzymali w materiałach informacje dotyczące inwestycji 

gminnych. Otwieram dyskusję. Bardzo proszę Pan Bartłomiej Miluch. Bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Podczas posiedzenia Komisji Finansów Pani Wójt była obecna i zgłosiliśmy 

taki wniosek formalny na przyszłość, żeby to było dla nas bardziej czytelne, żeby pojawiła się 

jeszcze druga kolumna obok tej pozycji z wartością danej kwoty. Dziękuję. 

Przewodnicząca RG: Nie widzę głosów dyskusji. Zamykam dyskusję. 

 

Informacja stanowi załącznik nr 34 do protokołu. 

 

18. Informacja na temat współpracy z partnerami zagranicznymi za rok 2024. 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Informacja na temat współpracy 

z  partnerami zagranicznymi za rok 2024. Wszyscy radni otrzymali w materiałach informację 

dotyczącą tej współpracy. Otwieram dyskusję. Nie widzę zgłoszeń w dyskusji. Zamykam 

dyskusję.  

 

Informacja stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

19. Informacja na temat oświadczeń majątkowych. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę państwa, informacja na temat oświadczeń majątkowych. 

Zgodnie z artykułem 24 ust. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym 

podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych przedstawia Radzie Gminy informację 

dotyczącą ewentualnych nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach majątkowych 

Radnych gminy w terminie do dnia 30 października każdego roku. W związku z powyższym 

informuję, że wszyscy radni gminy Dobra złożyli oświadczenia majątkowe w ustawowym 

terminie do dnia 30 kwietnia 2025 roku. Jawne informacje zawarte w przedmiotowych 

oświadczeniach zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Dobra. 

Następnie, zgodnie z artykułem 24 ust. 6 ustawy o samorządzie gminnym przedłożone 

oświadczenia wraz z kopiami zeznania podatkowego za rok 2024 zostały przekazane do 

właściwego Urzędu Skarbowego w Szczecinie. W dniu 22 września 2025 wpłynęła analiza 
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dotycząca oświadczeń majątkowych złożonych na dzień 31 grudnia 2024 roku przez Panią 

Magdalenę Zagrodzką, Wójt gminy Dobra oraz Ewę Głowacką, Przewodniczącą Rady Gminy 

Dobra. Stwierdzano drobne nieprawidłowości, ale to dotyczące tylko formalnych rzeczy. 

To  możecie sobie Państwo zobaczyć. Do dnia dzisiejszego nie wpłynęła informacja ze strony 

I  Urzędu Skarbowego właściwego do dokonania analizy oświadczeń majątkowych Radnych 

gminy Dobra. Czyli nie mamy tej informacji jeszcze. I to by było jakby informacyjnie. Myślę, że 

dobrze. Proszę, proszę Państwa. Przechodzimy i no nie mamy tych informacji. Ja tylko Państwu 

przedstawiłam to, co to, że co żeśmy dostali. Czyli Przewodnicząca Rady i Pani Wójt zostali już, 

że tak powiem zweryfikowani. Natomiast Państwo jeszcze czekacie na swoją kolejkę. 

 

20. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od dnia 05.09.2025 do dnia 

10.10.2025.  

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu. Sprawozdanie z działalności Wójta 

gminy Dobra w okresie od dnia 5 września 2025 do dnia 10 października 2025. Wszyscy radni 

otrzymali w materiałach informację. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. 

Przechodzimy do następnego punktu. Ja jeszcze może informacyjnie powiem. Proszę Państwa. 

Ogłaszam przerwę. Do godziny 12.00? A, to już jest po 12.00. 12.30 Państwo są.  

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 36 do protokołu.  

 

21. Interpelacje i zapytania Radnych. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, wznawiamy sesję Rady Gminy. Panie Pawle, można 

Państwa wziąć tam na stronę do pokoiku, tak? Bardzo proszę. Bardzo proszę, tam jest miejsce, 

tam jest czas. Bardzo proszę. Proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu naszego 

posiedzenia. Interpelacje i zapytania Radnych. Bardzo proszę, kto w tym temacie? Bardzo 

proszę, Panie Bojanowski, tylko... 

 

Radny Ł. Bojanowski: Wiem, szybko, z życiem. 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa. Przepraszam bardzo, kobiety. Proszę Państwa, nie 

wprowadzajmy chaosu w posiedzenie Rady. Ja wiem, że trochę się wesoło zrobiło, ale poproszę 

Panią Monikę Dudziak-Kowalską o zabranie głosu, bo była przed Panem zgłoszona. Bardzo 

proszę. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: W ostatniej Komisji Oświaty zostałam zobowiązana do złożenia 

prośby, interpelacji i prośby do Pani Wójt o wsparcie mieszkańców, głównie Rady Rodziców 

w  działaniach do powiatu. Chodzi o poprawę bezpieczeństwa ulicy Żubrzej, a także o poprawę 

warunków i komfortu pracy pracowników PSP Dołuje oraz rodziców, którzy przyjeżdżają. I już 

powiem, o co chodzi. Po pierwsze, o możliwość przecięcia drzew rosnących wzdłuż ulicy 

Żubrzej. My wiemy, że to jest powiatowa. Złożyliśmy pismo. Pani Wójt jest złożone na piśmie, 
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więc tak. Jest złożone również takie samo pismo adekwatne do Pana Starosty i Radnych 

powiatowych. Dlatego rolą i taką rolę widzimy, że Pani Wójt nas wesprze, wspomoże 

w  działaniach, ponieważ kontakt macie Państwo dużo większy niż my jako Rada Rodziców, czy 

ja jako Radna gminna. Chodzi głównie o to, że krzaki rosnące od ulicy Brzoskwiniowej do klubu 

w Dołujach zaburzają widoczność i osoby jadące od strony Kościna nie widzą tak naprawdę 

samego zakrętu. Jest tam dosyć dużo, tam są przede wszystkim wierzby, które rosną i zaburzają. 

To znaczy one były przecinane około 8 lat temu, więc to jest... 8 lat temu na tym okresie. 8 lat 

temu, dokładnie. Ok. Dodatkowo parę lat temu złożona była interpelacja i prośba do starostwa 

o zmianę ograniczenia prędkości. Tutaj ponawiamy taką prośbę o zmianę ograniczenia 

prędkości do 30 na ulicy Żubrzej od skrzyżowania z Bocianią do Daniela i na ulicy Daniela od 

Żubrzej do Sobolowej. Czyli to jest ten obszar, gdzie jest szkoła, gdzie jest plac zabaw, gdzie jest 

przedszkole, gdzie jest klub, który najczęściej uczęszczają. Jest to dodatkowo stara okolnica 

Dołuj, gdzie są domy, które częściowo są domami już zabytkowymi. Dalej można by było 

pokusić się nawet o wprowadzenie strefy zamieszkania, ponieważ jest tam teraz taka sytuacja, 

że dzieci, które muszą przechodzić do tego klubu, idą po chodniku, który jest zwężony. 

Ostatnio, pewnie Państwo jeszcze nie macie informacji, dziecko idące na zajęcia do klubu 

zostało tak naprawdę ściągnięte z chodnika przez usterko. Samochód nic się dziecku nie stało, 

ale mimo wszystko jest to niebezpieczny teren. Również rozważenie możliwości przesunięcia 

znaku, uwaga przejście dla pieszych oraz słupa telekomunikacyjnego. To jest słup Orange. 

Pismo do Orange również poszło w taki sposób, by nie zaburzało przejścia na chodniku, 

ponieważ zarówno słup jak i znak wchodzą tak naprawdę w prawie w połowę chodnika. Takie 

pismo poszło również do Orange. Orange ma się ustosunkować. Jedno pismo poszło od 

rodziców, drugie pismo poszło ode mnie. A także przesunięcie żółtych barierek. Żółte barierki, 

które były montowane x lat temu, bo to było, podejrzewam, że około 15 lat temu albo i więcej, 

one są odsunięte od pasa jezdni w taki sposób, że zabierają dużą część chodnika i stanowią tak 

naprawdę wąski bufor, wąskie przejście. Zaburzają tak naprawdę w momencie, kiedy zarówno 

idzie rodzic z dzieckiem, ale też jak idą Panie, które przeprowadzają dzieci, że Panie muszą 

zabezpieczyć drogę i pojedynczo na tym obszarze muszą przejść dzieci. 

Również przesunięcie przejścia obecnego dla pieszych w miejsce szersze, czyli około 30 metrów 

w kierunku ulicy Lisiej, mniej więcej na wysokości wjazdu do przedszkola, gdzie chodnik jest 

znacznie szerszy. Ułatwiłoby to i poprawiło bezpieczeństwo. Rodzice również proszą 

o  umieszczenie w tym miejscu przejścia wyniesionego, ponieważ żadne spowalniacze, żadne 

szykany w tym miejscu nie powinny się znajdować, gdyż już na dzień dzisiejszy mamy problem, 

kiedy mijają się dwa pojazdy większe typu autobus i samochód ciężarowy, ponieważ one 

notorycznie najeżdżają na chodnik, rozwalając chodnik, rozwalając przepusty techniczne. 

Te  przepusty techniczne, które są uszkodzone, są uszkodzone głównie właśnie przez 

samochody ciężarowe i autobusy, które najeżdżają na chodnik. Dodatkowo właśnie mieszkańcy 

proszą o rozważenie możliwości przekształcenia terenu zielonego, który jest własnością 

wspólną gminy i powiatu, na dodatkowe miejsce postojowe. Jest to szczególnie istotne, gdyż 

chodzi o niebezpieczne sytuacje.. Gdy rodzice odbierają dzieci z przepełnionej szkoły, 

w  momencie, kiedy rodzice przyjeżdżają o godzinie 12, o godzinie 14, kiedy najczęściej dzieci 

kończą, wtedy tak naprawdę dochodzi do niebezpiecznych sytuacji, ponieważ są parkowane 

po 3-4 auta i tak naprawdę zastawiane jest przejście dla pieszych. Wiemy, że to jest głównie 
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zadanie powiatu, dlatego Panią Wójt prosimy tak naprawdę o wsparcie naszych działań 

w  powiecie. Dziękuję bardzo. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, ja tylko tak szybko powiem, ponieważ ja już te wszystkie 

wasze wnioski jakby czytałam od Pani Przewodniczącej Komisji Oświaty, Pani Justyny Suskiej-

Sas. Ja może oddam Pani Justynie głos, bo wiem, że to zostało wszystko już przekazane tak 

naprawdę wasze postulaty.  

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska- Sas: Bardzo dziękuję. Pani Radna, doskonale Pani wie, bo 

przesłałam protokół też i do wiadomości Pani, że te wszystkie wnioski, które Pani teraz 

przeczytała były ujęte w protokole z Komisji Oświaty, ale jeszcze nie, ponieważ dzisiaj 

doskonale Pani wie, że dzisiaj jest ten protokół przekazywany oficjalnie do rady i on wtedy trafi 

na biurko Pani Wójt i Pani Wicewójt i zostaną przekazane te informacje do powiatu, więc nie 

rozumiem, po co teraz Pani czyta po kolei wszystko, co było w protokole z Komisji Oświaty, 

natomiast jeżeli chodzi o to miejsce parkingowe, to już Pan kierownik może potwierdzić, że już 

rozmawiałam z nim w tej kwestii i będzie się nad tym pochylał i próbował coś w tej kwestii 

zrobić, żeby się udało te parkingi zrobić, więc nie wiem, po co Pani dubluje jednocześnie, będą 

członkiem Komisji Oświaty, protokół, który został przygotowany specjalnie z posiedzenia. 

Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Pani Monika Dudziak, ad vocem. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Pani przewodnicząca, jak Pani wie, miałam taką prośbę od Rady 

Rodziców. Ja jestem radną z tej, ja wiem, że fajne miny Pani robi Pani przewodnicząca, ale ja 

jestem radną z tego obszaru, okręgu. Nie wyobrażam sobie, że odmówię Radzie Rodziców, 

szczególnie, szczególnie, jeśli moje dziecko również tam chodzi. Ja mam cały czas kontakt, jeżeli 

o takie pismo zostałam poproszona, to takie pismo złożyłam w imieniu. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Mogę ja, Szanowne Panie tutaj, ja rozumiem troskę tutaj wszystkich 

tak naprawdę. Była Pani, była Pani na Komisji Oświaty, była Panią Radna też, prawda? 

Te  wnioski od razu spłynęły i nie, no fajnie, że Pani przeczytała te wnioski do protokołu są 

realizowane, ok? 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję za aktywność tutaj Komisji Oświaty i Pani, która pracuje w tej 

komisji. Więc jakby zamknijmy temat bardzo dobrze, niech radni będą aktywni, ale też może 

trzeba by pewne rzeczy ustalić na komisjach. To co Państwo tak... Dobrze, dobrze, dobrze. 

Kochani, ja myślę, że tu nie, nie, nie, prosiłabym o zachowanie takiego spokoju wyważenia, 

słuchajcie, no pewnie Pani Monika Duziak czuła taką potrzebę, że musi to wyartykułować 

jeszcze raz, tak żeby do wszystkich to dotarło, tak? Dziękuję bardzo Pani Moniko, poproszę Pana 

Łukasza Bojanowskiego. 
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Radny Ł. Bojanowski: Dziękuję Pani przewodnicząca, wysoka rado. Chciałem się zwrócić do 

państwa, do zarządu gminy z trzema zapytaniami. Pierwsze z nich najprawdopodobniej będzie 

do Pani Wicewójt Iwony Kłosowskiej. Chciałem poprosić o wyjaśnienie w jednym, dwóch 

fleszowych zdaniach, jak przebiega temat rozstrzygnięcia przetargu na modułową szkołę 

w  Dołujach. Jak wiadomo, tydzień temu został otwarty przetarg, został wybrany, jak rozumiem, 

wykonawca, a teraz przystępujecie Państwo do procedury podpisania umowy. 

To w tym zakresie, jakby była Pani uprzejma, Pani Wójt odpowiedzieć. To może pozwolę, żeby 

Pani odpowiedziała. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Zgodnie z przetargiem został wyłoniony wykonawca. Wczoraj 

mieliśmy spotkanie na miejscu w szkole w Dołujach. Chciał zobaczyć teren, przedstawiciele 

wykonawcy. Już wysłaliśmy informacje o możliwości podpisania umowy. Dostaliśmy już 

ubezpieczenie od wykonawcy, bo jest to warunek podpisania umowy. Teraz prawnik tylko 

sprawdza, czy ta polisa jest zgodna z procedurą. Wstępnie oni mają czas do 13 listopada, żeby 

podpisać umowę. Osobiście prosiłam na tym spotkaniu wczorajszym, wyjaśniłam, że nam 

bardzo zależy na czasie, więc jeżeli jest możliwość, to żeby tą umowę szybciej podpisać. 

Ale  wiadomo, nie możemy nikogo do niczego zmusić. Ale taki to jest właśnie etap. Myślę, że 

umowy, nie wycofują się z tego, więc raczej powinna być umowa podpisana. Oczywiście jak 

ona będzie tylko już podpisana, ja dam informacje. Wszystkie informacje na bieżąco są 

przekazywane Pani dyrektor i również na prośbę Rady Rodziców, też jednej z przedstawicieli 

rady, też są na bieżąco te informacje wszystkie przekazywane. Dziękuję. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Chciałem, żeby Pani Wójt odpowiedziała na to moje pytanie. Mam 

jeszcze dwa kolejne. 

 

Przewodnicząca RG: A, jeszcze dwa. Bardzo proszę. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Tak, bo te dwa kolejne będą pewnie do pozostałej części zarządu. 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę.  

Radny Ł. Bojanowski: Pierwsze pytanie to pewnie do Pani Wójt, może Pan Wicewójt wróci 

z  przerwy. 

Prośba jest o wyjaśnienie i odpowiedź na pytanie, czy prawdą jest pogłoski, które docierają do 

nas, do Radnych, że w PSZOK-u nie są odbierane jakieś frakcje odpadów, z tego względu, że nie 

mogą one być odbierane potem przez i Jumar, bo rzekomo są jakieś problemy z płatnościami 

faktur. Więc tylko proszę o jedno zdanie, czy to prawda, czy fałsz? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Radny, wczoraj, bo jestem na urlopie cały czas, od dwóch 

tygodni i tak w ramach urlopu przyszedłem się z Państwem spotkać, bo gdzie lepiej spędzić 

urlop, jak nie tutaj, ale wczoraj w ramach urlopu też pojechałem do PSZOK-u, odwoziłem swoje 

śmieci, papiery, odwoziłem, odwoziłem ciuchy i coś, a i gabaryt odwoziłem. Wszystko do mnie 
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przyjęto, wszystko jest na bieżąco przyjmowane, tak więc nie ma powodów do niepokoju. I to, 

jeżeli jest taka informacja, to prosimy, żeby konkret do nas przysłać i będziemy sprawę 

wyjaśniać, nie? Ale z tego, co wiem, to jakby... 

 

Radny Ł. Bojanowski: Tak, nie, bardziej też chodziło pod kątem tego, że są niby jakieś kłopoty 

z  płynnością finansową, płatnością. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Jest tak ilość odebranych odbiorów, tak, że my regulujemy sobie 

i przesuwamy, tak, i dokładamy środki po to, żeby na kolejną partię do końca roku odbierać, 

ale to wynika z tego, że okazuje się, że ilość odzieży przekazywanej do nas i też ilość opon 

przekazywanych, to jest o wiele większa niż to było zakładane, nie? Natomiast nie zakłóca to 

ciągłości. Na szczęście zakończyliśmy niedawno inwestycję bardzo ważną, czyli zwiększyliśmy 

pojemność przyjmowania, więc taka sytuacja nie stanowi w ogóle dla nas zagrożenia, jeżeli 

miałoby być wstrzymanie odbiorów od mieszkańców. Każdy mieszkaniec, to trzeba jasno 

powiedzieć, a jeżeli były takie przypadki, to proszę dawać informacje do nas, będziemy 

reagować, aczkolwiek, no, sam wiem, że przy mnie też osoby przyjeżdżały, oddawały i nikt 

nikomu nie robił żadnych kłopotów. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Bardzo dziękuję. To ostatnia w takim razie, bo to trzy były, tak, no, trzy 

tematy były podnoszone. 

 

Przewodnicząca RG: Ja myślałam, że Pan trzy razy się zgłosi, a to takie, no, ale bardzo proszę. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Trzecie pytanie, to też pewnie do Pana Wicewójta, najbardziej chodzi 

o  rozstrzygnięcie postępowania, czy etap pewien zakończony rozstrzygnięcia postępowania 

generalnej dyrekcji na najbardziej interesujący nas temat, czyli zachodniej obwodnicy 

Szczecina, no i ten MOP w Sławoszewie. Czy w świetle tego, że tak naprawdę w tej chwili 

zostało kilka dni do czasu, kiedy pozostali oferenci biorący udział w tym gigantycznym 

postępowaniu mogą jeszcze zgłaszać jakieś zastrzeżenia i uwagi, to czy Państwo macie jeszcze 

w zanadrzu jakieś spotkanie z przedstawicielami GDDK i ja, czy może z innymi władzami na 

jakimś innym szczeblu, w którym zostałyby jeszcze uwidocznione tym władzom sytuacje, które 

jakby może rzuciły nowe światło na całą sprawę ze strony mieszkańców, mianowicie to, że 

w  miejscu, gdzie ten MOP ma być wybudowany, to po pierwsze przebiega jakiś, przebiegają 

wody podziemne, które są jakby rezerwuarem i zasilają stacje uzdatniania wody w Pilchowie, 

a więc kilkudziesięciotysięczne, dotyczą społeczeństwa kilkudziesięciotysięcznego 

mieszkańców Szczecina. Po drugie, w tym miejscu też, co słyszymy, gmina zastanawia się nad 

budową stacji uzdatniania wody dla terenu Grzepnicy i tych rejonów, które miałyby rozwiązać 

odwieczne problemy tej przede wszystkim barwy wody, która występuje w Grzepnicy i czy też 

jeszcze na światło dzienne zostały, czy zostaną wyciągnięte jakieś uwidocznione problemy 

związane z tym, że tak naprawdę ten MOP zgodnie z przepisami nie może być wybudowany 

jako taka inwestycja infrastrukturalna na torfowisku, na miejscu, gdzie po prostu ze względów 

środowiskowych nie powinien być wybudowany. To moje pytanie jest takie, czy Państwo 
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jeszcze planujecie teraz, skoro zostało tak naprawdę tylko kilka dni, żeby jeszcze coś w tej 

materii zmienić, czy wywrzeć jakieś naciski, czy Państwo jeszcze macie w planach jakieś 

spotkanie? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Radny, ja widziałem, że Pan udostępniał ten post 

mieszkańców, ale tu taka moja osobista prośba, żeby Pan patrzył, co Pan udostępniał, bo 

ostatnio zdarzyło się Pan udostępnić kłamstwa na mój temat, gdzie autor tych kłamstw nawet 

przepraszał, nie? Więc taka gorąca prośba. Ale to taka mała dygresja, bo doceniam też Pana 

zaangażowanie w ten temat. Panie Łukaszu, powiem Panu tak, mało chyba w jakim temacie 

odbyliśmy tyle spotkań z mieszkańcami. Nawet powiem Panu, że ma Pan chyba dar ściągania 

telefonów, bo w tym momencie, jak Pan mówił, dzwonił dyrektor Łukasz Lędner, dyrektor 

Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych Autostrad w temacie jakby kolejnych działań, które są 

podejmowane. Z godzinkę temu rozmawiałem z mieszkanką Sławoszewa w temacie spotkania, 

o którym Pani Wójt za chwilę więcej powie, które jest w ministerstwie. Pani mi mówiła też, że 

są radni, Pan Sobierajski chyba się też wybiera do Warszawy razem z nami, tak? Więc jakby 

będzie kolejne spotkanie. Jest naprawdę w tym temacie duża życzliwość i Generalnej Dyrekcji, 

i Ministerstwa. Pan minister Marchewka jest tutaj zaangażowany też osobiście. Spotkań, analiz, 

odbyło się wiele. Wychodzi też wiele fajnych, pozytywnych rzeczy pobocznych, bo to, co Pan 

powiedział o tych wodach, które tam są i które poniekąd też docierają aż do głębokiego, to 

spowodowało to, że jak wiemy, mamy cały czas problem z SUVem, Grzepnica. I poleciłem na 

podstawie informacji od mieszkańców, aby Wodociągi Zachodniopomorskie, które 

odpowiadają za dostarczanie u nas wody, zweryfikowały możliwość rozwiązania problemu nie 

przez naprawę SUVa w Grzepnicy, ale zrobienia SUVa w Sławoszewie, no bo jeżeli by koszty 

byłyby zbliżone. A w Sławoszewie mamy rewelacyjną wodę, z której jest też częściowo odbiór 

wody właśnie dla Szczecina zapewniany, nie? Więc tu wychodzi wiele pozytywnych działań. 

Myślę, że już wiele osiągnięto w tych spotkaniach, ponieważ to, co jest najważniejsze dla 

mieszkańców, to zmniejszenie ilości ADR-ów, tak? Te ADR-y rzeczywiście są pewnym 

zagrożeniem, bo rzeczywiście eksplozja, czy tam jakieś skażenie, czy tam inne działania, w tej 

chwili już te ADR-y są zmniejszone do dwóch. Intensywnie rozmawiamy i Pan minister też jakby 

prosił generalną dyrekcję, aby przeanalizowała, czy moglibyśmy całkowicie odejść od ADR-ów, 

no bo na obecnym etapie nie ma możliwości zrezygnowania z tej lokalizacji MOP-u, ale chcemy, 

żeby ta uciążliwość była jak najmniejsza. Bardzo dużo działań podjęła generalna dyrekcja 

w  zakresie przeplanowania i przeprojektowania tego obiektu, żeby też nie tylko była kwestia 

ADR-ów zmineralizowana, ale nawet, żeby były dodatkowe zalesienia, nasypy. My też jako 

gmina tutaj idziemy bardzo na rękę, ze względu na to, że złożyliśmy deklarację z Panią Wójt, że 

jeżeli uda się zachować i nie będą wycinane te drzewa, które są w Alei Dębów, to my tę drogę 

przejmujemy jako gminną, ulicę Rubinową. Co prawda negocjujemy jeszcze, żeby generalna 

dyrekcja od początku, czyli od ulicy Złotej, pociągnęła tam asfalt, tak żeby zachować całość tej 

drogi, więc naprawdę myślę, że tu jest ogromna rzecz. Po prostu, gdyby mieszkańcy wystąpili 

na etapie ZRID-u, na etapie decyzji środowiskowej, na tych wcześniejszych etapach, gdzie była 

możliwość, to myślę, że ten MOP bez problemu byłby przeniesiony w kierunku Dobrej 

i  rzeczywiście nie szkodziłby ani Dobrej, ani Sławoszewu. Dzisiaj mamy taką sytuację, że 

procedura ZRID-u jest taka, że możemy coś zabrać, możemy coś zmienić, ale nie możemy wyjść 

poza obszar, który zostałby znaczony w ramach decyzji wojewody o ZRID-zie. Więc wydaje mi 
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się, że to będzie takie osiągnięte porozumienie, ale tutaj też oddam Pani Wójt głos w temacie 

spotkania, które będzie w przyszłym tygodniu. 

 

Wójt Gminy M Zagrodzka: Cóż ja mogę dodać, jak Pan Wójt wszystko powiedział. 4 listopada, 

tak, jedziemy do Ministerstwa, do Warszawy, Ministerstwa Infrastruktury na spotkanie. Jadą 

z  nami przedstawiciele właśnie ze Sławoszewa. Pan Radny Sobierajski chyba też jedzie, tak? To 

może Pan kolegę radnego też zabierze. Także jedziemy na spotkanie. Myślę, że tam jakiś 

kompromis, jakiś wypracujemy, też taki, który byłby akceptowalny dla wszystkich ze stron. Tak 

jak Pan tutaj powiedział, mamy możliwości jakby mocno ograniczone, ale spotykamy się. 

Naprawdę jest dobra wola Pana Ministra tutaj i Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad do tego, 

żeby wypracować jakiś wspólny kompromis w tej kwestii, w tej sprawie. Jesteśmy mocno 

zaangażowani w tą sprawę. Jesteśmy w temacie wody, ja z już takimi dużymi literami tutaj 

zapisałam, żeby państwu powiedzieć. Biorąc pod uwagę ostatnie awarie wodociągów na sieci 

w Mierzynie, w Skarbimierzycach, jesteśmy w tej chwili już po takich mega zaawansowanych 

rozmowach z wodociągami. I żeby nie zapraszać, ale mamy nadzieję, że to się jakby może 

w  drugim kwartale już następnego roku temat zamkniemy. Wodociągi Zachodniopomorskie 

przenoszą jakby sieć techniczną, tak, Panie proszę mnie poprawić, tak, jakby techniczny pion, 

tak jakby chcą przenieść do gminy Dobra, tak. Będą tutaj mieli swój sprzęt, swoją ekipę i będą 

reagować bardzo szybko na jakiekolwiek awarie w naszej gminie. Tak, tak, to jest taki, 

naprawdę my tutaj naprawdę się napracowaliśmy, żeby wodociągi w miarę szybko przyjeżdżały 

i interweniowały. Także naprawdę wodociągi chcą tutaj inwestować, chcą z nami 

współpracować, chcą swoją ekipę techniczną, cały pion techniczny jakby tutaj ze sprzętem 

ciężkim, koparki, prawda, takie, naprawdę takie sprzęty. Panie kierowniku, proszę mnie 

poprawić. Koparki, co Pan tam prezes jeszcze mówił, no generalnie chcą naprawdę tutaj być 

u  nas blisko, blisko naszych mieszkańców, bo doskonale zdają sobie sprawę z tego, że problem 

jest, tak, i tutaj nie ma co chować głowy w piasek, problem mają wodociągi na naszej tutaj 

sieci, aczkolwiek wymienili jakby te układy sterownicze, wszystkie stali takie, co tam był 

problem jakby z łączeniem się systemów dwóch firm, tak, zostało to jakby w tej chwili już 

problem rozwiązany, ale idą dalej, inwestują w Dobrą. I ja dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pan Marcin Sobierajski. 

 

Radny M. Sobierajski: Dzień dobry państwu, dziękuję za głos. Mam tak jakby dwa pytania, 

jedno odnośnie mojego wniosku wcześniejszego, który składałem już dawno do powiatu za 

pośrednictwem tutaj Pani Wójt odnośnie tego znaku DMC w Sławoszewie. Trochę to trwa, 

jeżeli jest problem z zakupem tego znaku, to niech tylko powiat wyda decyzję, że mogę go 

zmienić, to ja go kupię, pojadę i sam go po prostu zmienię. Tak, to jest jakby jedno. Drugie, 

chciałbym się dowiedzieć, bo martwi mnie trochę, że na naszej stronie gminnej brakuje, 

w  zasadzie nie ma historycznych danych odnośnie interpelacji, pracy Rady Gminy, posiedzeń. 

W zasadzie nie ma tam niczego, tam są dosłownie po dwa, trzy punkty. No a jednak wynika to 

z ustawy, że te dane powinny być wszystkie, tak? Dziękuję. 
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Przewodnicząca RG: Bardzo proszę, Pan Wójt ma głos. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Chyba się starzeje, nie pamiętam pierwszego pytania dotyczyło. 

A, Sławoszewo i znaku, przepraszam bardzo. Panie Radny, wie Pan, że tutaj mocno działamy, 

nawet indywidualnie, żeśmy w tym temacie rozmawiali. Natomiast, szanowni Państwo, teraz 

jakby podjęliśmy jeszcze inne działanie, które dla mieszkańców Sławoszewa będzie miało 

ogromne znaczenie i to jest trochę powiązane z tym znakiem, ze względu na to, że dogadaliśmy 

się z Panem starostą i dostaliśmy świeżo tutaj, Panie kierowniku, pismo i podejmujemy 

działania związane z tym, że ponownie dokonamy pomiaru nośności tego mostu, ze względu 

na to, że nie chodzi o dopuszczenie w żadnych wypadków samochodów ciężarowych, tylko 

chodzi o dopuszczenie autobusów, dlatego, że mieszkańcy Sławoszewa, Grzepnicy, no i też 

Dobrej mają duży problem z tym, że ten autobus jeździ taki, jaki jeździ, czyli jeździ ten mały 

bus, jest on przepełniony. Wychodzi na to, że rzeczywiście szacuje się, że nawet do 15 ton, tak 

by ukazywały wcześniejszy badania, może być dopuszczona. Autobus waży 10 ton plus 

pasażerowie, więc jeżeli dostaniemy tutaj na to zgodę, to wtedy będzie wprowadzona zmiana 

organizacji ruchu z dopuszczeniem komunikacji miejskiej i wtedy będziemy te kwestie znaków 

porządkować. Musimy teraz poczekać na wynik tych badań, to chwilkę potrwa i wtedy byśmy 

to zmienili. Ja bym, nie ukrywam, bardzo chciał, żebyśmy mogli normalny, duży autobus 

puszczać do Sławoszewa, no bo rzeczywiście tutaj jest duży dyskomfort dla mieszkańców 

Grzepnicy i Sławoszewa. A w tym drugim pytaniu, ten temat już był poruszany tutaj na sesji 

i  tutaj Pani Sekretarz też odpowiadała. Niestety umowa, która była zawarta z pośrednią firmą 

obsługującą, była zawarta w taki trochę dziwny sposób, że to jeszcze za pośredni władz ona 

była zawarta, że właścicielem kontentu treści nie była gmina, tylko była firma. No i w tym 

momencie, jak zakończyła się współpraca z tą firmą, to firma po prostu wyłączyła serwer i w 

tej chwili Panie, które są w Radzie Gminy, jak tylko mają czas, kolejne interpelacje, kolejne 

dokumenty uzupełniają, wrzucają i tak dalej. No dla nas to jest taka sytuacja, bym powiedział, 

mocno niekomfortowa i sytuacja, która, no ale nie my tą umowę zawieraliśmy. No 

i  konsekwencja tego była taka, że to wszystko tej chwili trzeba odtwarzać. To jest duży 

dyskomfort także dla nas, bo ja na przykład osobiście ostatnio potrzebowałem zajrzeć jeszcze 

do interpelacji, które sam pisałem jako Radny. No i miałem problem, żeby je znaleźć, musiałem 

prosić biuro rady, więc to sukcesywnie biuro rady uzupełnia, tak? Nie wiem, czy jesteśmy 

w  stanie jakąś taką datę podać, jak Państwo oceniacie, do końca tego roku, tak? Aha, dobrze, 

czyli będzie zaangażowanych tutaj, jak Pani Magda mówi, więcej osób i do końca roku, więc 

mamy nadzieję, że do końca roku ten problem zostanie rozwiązany. Tak więc tutaj, no niestety, 

ale jest to konsekwencja takiej umowy, jaka została zawarta. Dziękuję bardzo. 

 

Radny M. Sobierajski: Dziękuję za odpowiedź. Mam pytanie takie, nie wiem, czy tutaj do Pana 

Wicewójta, czy do Pana informatyka, a nie możemy wystąpić do poprzedniego usługodawcy 

o  kopie tych danych, metadanych, które były tam na serwerze, żeby je po prostu jakby 

przerzucić teraz na obecny serwer? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Takie działania były podejmowane. No niestety powiem 

państwu tak, w wielu sytuacjach mamy takie doświadczenia, że jeżeli z kimś kończymy 
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współpracę, no to ten ktoś chce, żebyśmy czuli dotkliwie, że zmieniamy na jakieś inne 

rozwiązanie, tak? No wiadomo, w naszej ocenie na rozwiązanie lepsze i wydaje mi się, że teraz 

ten system jest bardziej przyjazny. Były takie działania podejmowane niestety nieskutecznie. 

Podobną sytuację mamy, to co Pani Wójt mówiła o wodociągach, tak? Też były zawarte umowy, 

gdzie właścicielem softu automatyki jest firma, z którą umowa wygasła, tak? I firma robi 

wszystko, co może, żeby tego nie przekazać. Te problemy, które doświadczali mieszkańcy 

Mierzyna, które były strasznie dotkliwe, no bo ja też jako mieszkaniec Mierzyna zmagałem się 

z tym, że rano nie można było się wykąpać, wieczorem nie można było się wykąpać. To właśnie 

były kwestie związane tylko i wyłącznie automatyki, tak? Wszystko działało, ale soft firma nie 

chciała przekazać, nie? No i teraz jakby wiemy o tym, że niestety te część tych umów, które jest 

zawartych, no nie ma tak, że firma, która kończy współpracę, wszystko przekazuje tak, jak 

byśmy chcieli, tylko mówi, ale my mieliśmy zawarte nie na soft, soft jest nasz. No i wodociągi 

musiały tutaj chociażby w tym temacie włożyć potężne pieniądze, żeby sami swój soft 

stworzyć, tak? No już na szczęście mamy sytuację stabilną i w tej chwili nie ma tych takich 

notorycznych braków wody, jak było Mierzynie i to jest w wielu obszarach i tak samo niestety 

ten obszar podobnie. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Ponieważ ja rozmawiałam już z Panią Zastępcą Wójta, ale nie 

chciałabym tego jakby przekazywać, żeby nie było jakichś nieporozumień. My mieliśmy na 

komisji powiedziane, że do końca października, do końca miesiąca powinny być uruchomione 

te nasze kontenery, o których rozmawialiśmy. Ja bym chciała, żeby tak naprawdę, bo my jako 

radni, jako rada, jako komisja zrobiliśmy wszystko. Pani Wójt też tak naprawdę chyba już w tej 

chwili zrobiła to, co można, ale żeby mieszkańcy nie mieli do nas pretensji, że dalej jest 

nieuruchomione, dalej zawiera duży obszar, a nie działa tak naprawdę sanitariat dla dzieci. 

Więc ja bym chciała, żeby Pani Wójt udzieliła tej odpowiedzi też oficjalnie. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Jeżeli chodzi o kontener sanitarny, wstępnie był zrobiony w ten 

sposób, że kontener sanitarny był wyposażony w taki zbiornik na ścieki. Było to najłatwiejsze 

i  najszybsze rozwiązanie. Jednak powiat stwierdził, że nie może tak być, że musimy podłączyć 

się do kanalizacji. Jesteśmy już po rozmowach z Panem, z Poldkiem, który widzi już rozwiązanie 

i to szybkie rozwiązanie. Dzisiaj w czasie sesji podjechał, tak, no podjechał właśnie, firma 

podjechała, przestawiła trochę ten kontener jakby w stronę boku szkoły, żeby mieć właśnie 

dostęp do tego spływu sanitarnego. W tej chwili Pani Asia właśnie nie przyszła na sesję, bo 

przygotowuje szybko projekt i taki jakby aneks do tego zgłoszenia o tym kontenerze do Polic. 

W Policach również wiedzą, że jest to bardzo dla nas ważna sprawa. Mają już przygotowane, 

wiem, że już dokumenty, więc no naprawdę to będzie, no myślę, że w ciągu tam najbliższych, 

no nie wiem, no nie zależy to ode mnie, bo oczywiście od Polic, tak, ale no mamy zapewnienie, 

że będzie to szybko uruchomione. Tak, dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Mamy konkurs Czyste Powietrze t dla nas najlepsze i ten konkurs 

obowiązuje dzieci, tak, w wieku 7 do 15 lat. Tam Panie pytając przedszkola, dlaczego 

przedszkola zostały wykluczone, ale myślę, że dla nich też jakiś konkurs się znajdzie i pracę 

można przesyłać do dnia 3 listopada 2025 roku. Są cenne nagrody, także zachęćcie Państwo, 
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jak macie dzieci w tym wieku, żeby swoje prace przesyłały, tak. Tutaj o informacje o konkursie 

są podane też na stronie gminy Dobra. Ja sama udostępniam, także zachęcam też naszych 

Radnych, żeby udostępniali te informacje.  

22. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodnicząca RG: Proszę państwa, wolne wnioski i informacje. Bardzo proszę Panie wójcie. 

A Pan Bogusław. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, tak, ja króciutko. Chciałem po prostu bardzo podziękować 

państwu Radnym, dlatego, że na ostatniej sesji podjęliście decyzję, wyraziliście zgodę, że gmina 

może współtworzyć spółdzielnię energetyczną Zielona Dobra. I wczoraj odbyło się walne 

założycielskie, dzięki któremu została powołana Spółdzielnia Energetyczna Zielona Dobra. 

Fajnie, że mówię, za nami idą też i powiat, i police, i też z burmistrzem polic na ten temat 

rozmawiałem. No i gorące też podziękowania dla tych, którzy nam zaufali, jeżeli chodzi 

o  partnerów, czyli Ochotnicza Straż Pożarna Wołczkowo i Gminne Centrum Kultury i Bibliotek 

za to, że współtworzą tą spółdzielnię energetyczną. Jak to się mówi, działamy, nie gadamy, więc 

od razu powstaje na dniach pierwsza instalacja fotowoltaiczna. To będzie instalacja 

fotowoltaiczna na remizie właśnie w Wołczkowie, ale jednocześnie już badamy nośność 

dachów, żebyśmy mogli kolejne, kolejne tutaj inwestycje podejmować, tym bardziej. Tak, 

w  szkole w Dołujach też będzie, w szkole w Mierzynie też będzie, ale też, słuchajcie, no 

widzicie, okazuje się, że ruszyliśmy i pojawiają się programy, już w tej chwili jest program, który 

prowadzi jakby gmina Szczecin, ale nie może być jego beneficjentem, gdzie jest dotacja na 

poziomie 40%. Szukamy też innych rzeczy, nie? Czyli w tym momencie widać, że już tak 

naprawdę, jeżeli 40% będziemy mieli dofinansowania, to ta stopa zwrotu będzie jeszcze 

szybsza, będą jeszcze większe korzyści dla mieszkańców, tak więc dziękuję Państwu, że 

wyraziliście na to zgodę i że mogliśmy tutaj rozpocząć. I też kwestie finansowe są oczywiście 

ważne, więc od razu mówię, ani prezes, ani członkowie Rady Nadzorczej nie pobierają 

wynagrodzenia. Prezesem jest główny księgowy nasz, Pan Mirek, już pojechał, poszedł 

pracować, za co mu bardzo dziękujemy. W Radzie Nadzorczej z ramienia gminy jest kierownik 

Wydziału WKI, Pan Mariusz Wawrzyniak, za co mu też bardzo dziękuję. No i też swoich 

przedstawicieli, oczywiście w Radzie Nadzorczej mają Ochotnicza Straż Pożarna i Centrum 

Bibliotek, Gminne Centrum Kultury i Bibliotek. Tak więc nie ma kosztów, a będą tylko zyski, 

żeby to fajnie wybrzmiało. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo za to, że chcą jeszcze ludzie pracować społecznie i to 

nas bardzo cieszy, że nie po to są spółki czy jakieś inne organizacje powoływane, żeby można 

było też działać non-profit, że tak powiem. Proszę, Pan Bogusław Kozioł. 

Radny B. Kozioł: Dziękuję, Pani Przewodnicząca. W imieniu Fundacji Aktywni Dobra chciałem 

bardzo serdecznie zaprosić Panią Wójt, Panią Wicewójt, Pana Wicewójta na czwarte 

niepodległościowe biegi przełajowe dla dzieci. Tak? Oczywiście Radnych, no i mieszkańców, 

które odbędą się 9 listopada bieżącego roku. O godzinie 12.00 nastąpi uroczyste otwarcie, 

nastąpi odśpiewanie hymnu Państwowego, to będziemy trzymać 20-metrową flagę. Chciałem 

dodać, że Gmina Dobra jest współorganizatorem. Bardzo serdecznie dziękujemy z tej strony za 
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współpracę. Trwają cały czas zapisy. Wystarczy wejść na stronę internetową aktywni.dobra.pl 

i  w prosty sposób rodzic wypełnia formularz i zapisuje dziecko. Dla każdego jest przepiękny 

medal, mam nadzieję, że odlewany, który zostanie wręczony dla każdego dziecka. Ponad 200 

piłek zostanie rozlosowanych. Będzie w każdej kategorii, a mamy ich aż 12, nagradzanych 

pierwszych 6 zawodniczek i zawodników. Także w sposób taki na sportowo uczcimy naszą 

wolność i miłość do naszej pięknej ojczyzny. Serdecznie zapraszam. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo. Ja widziałam, jak Pan rozwieszał ten plakat. 

Tam u nas taki baner i mówię, będzie bieg niepodległościowy. Bardzo dziękujemy za takie 

inicjatywy. 

Pani Wójt, bardzo proszę. 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Tak, dokładnie dziękujemy za takie inicjatywy. Jak Pani Radna już 

mówiłam, przepraszałam, że niestety jestem w tym czasie nieobecna, ale myślę, że godnie 

naszą gminę tutaj i wszystkich będzie reprezentowała Pani Wójt Kłosowska. Kto ma ochotę? 

Pani przewodnicząca, Państwo radni, tak? Jak najbardziej. Fajne wydarzenie. Trzeba gdzieś tam 

wspierać, pomagać sobie razem, i więcej uśmiechu na co dzień, więcej słońca gdzieś tam 

w  serduszku i naprawdę zrobimy fajne rzeczy na tej gminie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę już, Pani Katarzyna Ciurzyńska. Bardzo proszę, 

Pani Kasiu.  

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: A ja chciałam jeszcze trochę ciutkę o Bezrzeczu, bo nie 

tylko drogami i problemami gmina Dobra żyje, a ja chciałam w tym miejscu być może będzie 

to też taki dla was Radnych, dla sołtysów, dla rad sołeckich bodziec do tego, że jeśli się 

pojawiają jakieś możliwości do pozyskiwania jakichkolwiek pieniędzy, że warto, ale naprawdę 

warto składać te wnioski choćby o granty sołeckie, bo ja się cieszę jak małe dziecko. Wiecie, to 

niby tylko jakaś tam klatka OCR dla dzieci, ale powiem wam, że naprawdę nie sądziłam, że uda 

się ten grant wygrać. Bardzo dziękuję Pani Wójt, że dołożyła się do tego grantu, bo grant 

opiewał na 20 tysięcy. I bardzo dziękuję. Jeśli macie maluchy w domu, trochę starsze dzieci, to 

zabierzcie do Bezrzecza, bo naprawdę ta klatka OCR jest fajna. Myślę, że dzieciaki ze szkoły 

z  Bezrzecza będą w formie w ramach WF-u również wykorzystywać to urządzenie i naprawdę 

no taka mała rzecz, a bardzo cieszy. Tak samo Leśna Oaza. Słuchajcie, idźcie tam i zobaczcie jak 

to wygląda teraz, bo byliśmy na objeździe z Radnymi, gdzie to jeszcze nie było skończone, ale 

jeśli macie u siebie w miejscowościach takie skrawki polan, nie wiem, do nadleśnictwa można 

zawsze wystąpić. O ni widzę, że naprawdę są otwarci, składajcie sami, czy namawiajcie 

mieszkańców do składania takich wniosków z budżetu obywatelskiego, bo koszta naprawdę, ta 

Leśna Oaza wyniosła 58 tysięcy, to naprawdę nie jest dużo, a zrobiła taką robotę, że ja myślę, 

że to miejsce będzie takim miejscem, gdzie można przyjść, zrobić ognisko integracyjne, no nie 

wiem, można zrobić imprezę, ale może naprawdę przyjść, posiedzieć, odpocząć, także ja wiem, 

że po prostu warto, dlatego bierzcie, jeśli jest cokolwiek do wzięcia, składajcie, próbujcie, także 

zapraszam do Bezrzecza. 
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Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo Pani Ciurzyńskiej, ja się muszę pochwalić, że u nas 

w  funduszu sołeckiego jest już tyrolka, proszę państwa, wiele rzeczy, ja przez 15 lat prowadzę 

stowarzyszenie i bardzo dużo rzeczy i imprez, które się odbyły na terenie Mierzyna, to właśnie 

przez to, że pozyskujemy środki i wspiera nas tutaj też Pani Wójt, więc odbyło się i jeszcze 

odbędzie się kilka projektów seniorzy na przykład w akcji, bardzo dobry projekt, który 

oczekiwania seniorów spełnił takiego aktywnego nie tylko zamknięcia w domu, ale aktywnego 

spędzenia czasu wspólnego, więc ja się bardzo cieszę, działamy, robimy, także niezależnie od 

tego, co się dzieje, jak pozyskamy jakieś środki, czy nie pozyskamy, też będziemy 11 listopada 

robić jako Koło Gospodyń Wiejskich, będziemy śpiewać piosenki, które nie tylko patriotyczne, 

ale też o Mierzynie zaprosimy Państwa, obserwujcie nasze profile, bo działamy, nie śpimy, tylko 

cały czas coś się dzieje. I dziękuję za aktywność, bo to naprawdę później procentuje przez długi 

okres czasu dla wszystkich mieszkańców naszej gminy. Tutaj Pan... 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja tak właśnie chciałam, Panie Dyrektorze, dzień dobry, ja tak 

właśnie chciałam powiedzieć, że tak tutaj pięknie mówimy o Waszym Centrum Kultury, że Pan 

Dyrektor nasz przybiegł. Panie Dyrektorze, my już Panu dziękowaliśmy za zieloną energię, że 

podjęliście ten trud i pomogliście, wesprzeliście nas w działaniach, także ja dziękuję też za to, 

dziękowaliśmy wcześniej i oddaję głos. 

 

Dyrektor GCKiB Lesław Rządziński: Raz, a jest. Ja chciałem w imieniu Gminnego Centrum 

Kultury Bibliotek, w imieniu Gminy Dobra i Franciszkanów Dobry zaprosić 11 listopada na 

wspólną mszę o godzinie 12 w intencji ojczyzny, potem o godzinie 13 spotykamy się pod 

Urzędem Gminy Dobra, gdzie wspólnie pośpiewamy pieśni patriotyczne. Stamtąd myślę, że tak 

koło godziny, tam będą oczywiście w międzyczasie się atrakcje różne, o godzinie 14 przejdziemy 

pochodem w stronę tu gminnego Centrum Kultury Bibliotek. Mamy taką fajną, dużą 

20- metrową flagę, którą będą nieśli harcerze oraz dzieci tutaj ze szkoły w Dobry, oraz 

oczywiście dzieci tutaj się przyłączą. Tutaj na miejscu będzie wykład, żebym mnie przekręcił 

nazwiska, jeszcze się podeprę, to do Pana profesora Henryka Walczaka. Będzie też duża strefa 

dla dzieci. Tutaj wydzielimy specjalną strefę, będzie dużo atrakcji. Nie będę zdradzał 

szczegółów, zapraszam, będzie na przykład dużo się działo, będą pojazdy zmilitaryzowane, 

będzie dla smakoszy, Grochówka Wojskowa, będą też Rogale Świętomarcińskie. 

Myślę, że naprawdę to będzie bardzo fajny i sympatyczny wieczór, dzień i wieczór, który 

możemy spędzić, tak jak tu Pani Przewodnicząca rady mówiła, rodzinnie, sympatycznie, wśród 

przyjaciół i znajomych. Dziękuję i zapraszam. 11 listopada. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo za zaproszenie. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja przepraszam, tak jeszcze dwa słowa, bo tak Pan mnie tutaj 

dyrektor natknął. Szanowni Państwo radni, Szanowna Pani Przewodnicząca, 13 grudnia po raz 

drugi organizujemy kiermasz świąteczny i ja naprawdę bardzo Was zachęcam, Państwo radni, 

żebyście się włączyli w tę naszą akcję, tak? My naprawdę robimy to za środki okrojone 

finansowe siłą naszych rąk, tak naprawdę, bo i Pani Wójt pracuje, i Pan Wójt, i ja dosłownie 
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tak, że każda ręka na pokładzie jest na wagę złota. Przyjdźcie, pomóżcie nam tak, że składamy 

światełka, sadzimy choinki. Fajna akcja, myślę, że pomoże nam się trochę tak zbliżyć. 

 

Przewodnicząca RG: Wszyscy coś od siebie, od serca. To jest ten czas. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Ja chciałam podziękować, bo jest jedna Pani sołtys, druga Pani 

sołtys, nie ma tutaj Pani sołtysowa, tak, bardziej, o bardziej, tak, żona sołtysowa. W związku 

z  tym, że nie ma tutaj przedstawicieli Dobrej, czyli Pana sołtysa, chciałam podziękować Radzie 

Sołeckiej i sołtysowi za, o, no proszę, dobrze, to na ręce, tak, na Pana radnego, że fundusz 

sołecki został częściowo przeznaczony na ten znak na granicznej przy wejściu na plac zabaw, 

od strony, do, który idzie w stronę szkoły, pierwszy etap. Drugi będzie aktywne przejście, 

zmiana wejścia furtki z drugiej strony, ale to są jakby rzeczy, które będziemy realizować 

niedługo, ale teraz jest taki etap, że fundusz sołecki naprawdę się przydał do, do, do tej buźki, 

uśmieszku, więc bardzo dziękuję. 

 

Radny B. Kozioł: Wspólnie z sołectwem parafia, parafia w Dobrej, franciszkanie oraz Sołectwo 

w Dobrej bo to jest w ramach funduszu sołeckiego i jutro zapraszamy wszystkie dzieci na bal, 

który odbędzie się w Domu Kultury. Gminne Centrum Kultury i Bibliotek również tutaj jest 

organizatorem. Bal Świętego Franciszka San Francisco. Także jeżeli mieszkańcy nas oglądają to 

proszę o przybycie tutaj jutro o godzinie siedemnastej. Także będzie bardzo dużo atrakcji. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo za zaproszenie. Mam nadzieję, że to dzieci z całej 

gminy mogą przyjść. Jeszcze widziałam, że już kościół jest odnowiony w dobrej i można go 

nawet zwiedzać. Także gratuluję, bo to też było z grantu robione te remonty, także naprawdę. 

Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowni Państwo, bo tak mi się teraz przypomniało, co chciałam 

od początku Wam powiedzieć, ale dopiero jak Pan Andrzej sobie przypomniałam. Szanowni 

Państwo, Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni, nasza gmina w cyberbezpieczeństwie 

naprawdę wypada rewelacyjnie. I to jest dzięki tym tutaj dwóm Panom, którzy są z nami, Pan 

Andrzej i Pan Mariusz. Dostaliśmy ogromny grant, to jeszcze poprzednia moja władza, 

poprzednia Pani Wójt wdrażała, ponad milion złotych prawda Panie Andrzeju. Panowie 

rewelacyjnie, nie dość, że wdrożyli program cyberbezpieczeństwo, rozliczyli go tak naprawdę. 

Ja śpię spokojnie, jesteśmy bezpieczni. Na wszystkich konferencjach w tej chwili, już no półtora 

roku razem pracujemy, czy ja też na konferencjach, gdzie spotykam się z Panem Wojewodą, czy 

jestem w Warszawie, naprawdę słyszę same pochlebne opinie o naszej gminie. Także Panowie, 

ja Wam tutaj z całego serca dziękuję za wasz trud, wasze wsparcie. Ja wiem, ile pracujecie, jak 

Wy pracujecie, ile pracy, zaangażowania i serca wkładacie w to, co robicie. Także naprawdę, 

ja  dziękuję. Mamy cudownych Panów informatyków, tutaj, którzy dbają 

o  cyberbezpieczeństwo. Mamy w tej chwili w czasach takich, w których nam przyszło żyć, nasza 

obrona cywilna też staje na wysokości zadania. Także myślę, że powinniśmy się choć tak trochę 

więcej niż troszeczkę czuć naprawdę bezpiecznie. Dziękuję, ślicznie Panowie. 
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Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo za te deklaracje i za to, co jest faktycznie. Także myślę, 

że już możemy, ale oczywiście Pani Wójt, Pani zawsze może dziękować.  

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja tak jeszcze spojrzałam na Pana tutaj kierownika inwestycji. 

Tak, Panie Mariuszu, no półtorej roku jesteśmy razem, tak naprawdę ciężki czas za nami, tak 

kiedy cały Wydział, Pan Wójt musiał sobie pozmieniać, pozmieniać, poukładać po swojemu. 

Zrobiliście to, uważam, perfekcyjnie w tej chwili. Naprawdę ciężko pracujecie, żeby mieszkańcy 

byli zadowoleni. Te inwestycje widzę, że idą naprawdę już w dobrym kierunku, tak, już powoli 

zaczynamy realizować jakby nasze obietnice, nie tylko te, które zaczęliśmy i się musieliśmy po 

prostu skończyć tak naprawdę, tak. Także Panowie, Panie Kierowniku Wydziału Inwestycji dla 

Pana, dla Pana Wydziału, tak naprawdę dla każdego Wydziału ogromne, ogromne dziękuję. 

 

23. Zakończenie obrad. 

 

Przewodnicząca RG: w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamykam XX sesję Rady 

Gminy Dobra w kadencji 2024-2025. 2029. 

 

 
Ewa Głowacka Przewodnicząca Rady Gminy 
 
Protokołowała i sporządziła protokół: Magdalena Szemrak 
 
Protokół został przyjęty na XXI sesji Rady Gminy Dobra w dniu 27 listopada 2025r. 
 


